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Köszönöm, Istenem, az 
édesanyámat!

Részletek a 2. oldalon

Különleges hangula-
tú, egyszerre sze-

mélyes és közösségi je-
lentőségű irodalmi est-
nek adott otthont áp-
rilis 28-án a Mathias 
Corvinus Collegium Be-
regszászi Képzési Köz-
pontja. Az esemény kö-
zéppontjában a nemrég 
75. életévét betöltő Vári 

Fábián László, Kossuth- 
és József Attila-díjas köl-
tő állt, aki nemcsak élet-
útjáról és munkásságá-
ról beszélt, hanem arról 
a mélyen átélt felelősség-
ről is, amely egész pályá-
ját meghatározta: a kár-
pátaljai magyarság sor-
sának szolgálatáról.

Van az évnek egy 
v a s á r n a p j a , 
amely csende-

sebben szól a többinél. 
Nem a zajos ünneplés, 
nem a külsőségek nap-
ja ez, hanem a szívé. 
Az anyák napja nem 
csupán egy piros be-

tűs alkalom a naptárban, 
hanem lehetőség arra, 
hogy megálljunk, és há-
lát adjunk azért az asszo-
nyért, akinek az életün-
ket köszönhetjük. Az édes-
anyáért, aki először a szí-
ve alatt hordozott, majd 
egész életén át a szívében.

Az anyaság nem csu-
pán szerep, nem pusztán fel-
adat, hanem Istentől kapott 
szent küldetés. Egy hivatás, 
amely a szüléstől kezdődő-
en egyszerre hordoz fájdal-
mat és boldogságot, kön�-
nyeket és örömöt, aggodal-
mat és reményt. Az édes-

anya az, aki először tanít 
szeretni, bízni, hinni. Az 
ő ölelése az első mene-
dék, az ő hangja az első 
vigasztalás, az ő imádsá-
ga az első láthatatlan ol-
talom gyermekei fölött. 

Anyák napi gondolatok szeretetről, megbecsülésről és a kimondott 
szavak erejéről

A Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládo-

sok Egyesülete (KMNE) 
immár harmadik alka-
lommal szervezte meg 
hagyományőrző má-
jusfaállító estjét a há-
zaspárok számára, bi-
zonyítva, hogy a régi 
szokások nem csupán 
emlékként élnek to-
vább, hanem ma is ké-
pesek megtölteni tar-
talommal, örömmel és 
meghittséggel az em-
beri kapcsolatokat. A 
beregardói  Perényi 
Kultúrkúria udvara 
ezúttal is megtelt mu-
zsikaszóval, nevetéssel, 
szerenáddal és tánc-
cal – s mindenekelőtt 
olyan házaspárokkal, 
akik egy estére félretet-
ték a mindennapok ter-
heit, hogy újra egymás-
ra találjanak.

A szerelem ünnepe a nagycsaládosoknál

„Szeretnék május éjsza-
kán, letépni minden or-
gonát…” – egykor sok 
lányos ház ablaka alatt 
zendült fel ez az ének, s 
mire virradt, a kapufél-

fán virágcsokor, az udvar 
előtt pedig szalagokkal 
ékesített májusfa hirdet-
te: valaki komoly szán-
dékkal járt erre.

Köszönöm, Istenem, az édesanyámat!
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Elejét lásd az 1. oldalon

Anyák napi gondolatok szeretetről, 
megbecsülésről és a kimondott szavak erejéről

Köszönöm, Istenem, az édesanyámat!

Az anyai szeretet a világ egyik 
legcsendesebb, mégis legerősebb 
érzése. Nem kérkedik, nem köve-
tel, nem méricskél. Ad. Újra és 
újra ad. Időt, figyelmet, erőt, ál-
matlan éjszakákat, aggódó sóha-
jokat, fáradt mosolyokat, imádsá-
gos könnyeket. Olykor úgy adja 
oda önmagát, hogy észre sem 
vesszük: a saját vágyairól mond 
le, hogy gyermeke álma telje-
sülhessen; saját fájdalmát rej-
ti el, hogy gyermekének moso-
lya megmaradjon. S talán csak 
akkor értjük meg igazán, milyen 
mély és önfeláldozó ez a szere-
tet, amikor már mi magunk is ci-
pelünk terheket, virrasztunk vala-
kiért, aggódunk valakiért, és egy 
másik ember boldogságát a sajá-
tunk elé helyezzük.

De anyák napja nemcsak az 
édesanyák ünnepe. Ez a gyer-
mekek szívének vizsgája is. Mert 
nemcsak az a kérdés, hogyan sze-
ret egy anya, hanem az is: hogyan 
szeret a gyermek. Van-e ben-
nünk ragaszkodás? Van-e ben-
nünk figyelem? Van-e bennünk 
hála? Tudunk-e időt adni annak, 
aki egykor az egész életét ne-
künk adta?

Mert oly kevés is elég ah-
hoz, hogy szeretetet vigyünk 

egy édesanya szívébe. Egy szál 
virág. Egy ölelés. Egy kézfo-
gás. Egy csöndesen kimondott: 
„Köszönöm”. Egy őszinte: „Sze-
retlek”. S ha a távolság választ 
el bennünket, egy telefonhívás, 
amelyben nem a sietség beszél, 
hanem a szeretet. Egy néhány per-
ces beszélgetés, amelyben benne 
van a figyelem, a megbecsülés, az 
odafordulás. Sokszor ennyi is elég 
ahhoz, hogy egy édesanya szíve 
egész napra, hétre, hónapra me-
legséggel töltődjön fel.

S talán éppen ez az ünnep fi-
gyelmeztet bennünket a megbo-
csátás fontosságára is. Mert nincs 
tökéletes anya, ahogyan tökéle-
tes gyermek sincs. Vannak elron-
tott mondatok, félreértett hallgatá-
sok, kimondatlan fájdalmak, régi 
sebek. De milyen nehéz teher a 
szívben hordozott harag – és mi-
lyen felszabadító a megbocsátás. 
Anyának és gyermeknek egyaránt 
meg kell tanulnia elengedni a sé-
relmeket, mielőtt túl késő lenne. 
Ne maradjon a szívben kimon-
datlan szeretet, feloldatlan fájda-
lom, ki nem békült csend. Mert a 
szeretet, amelyet Jézus Krisztus 
hagyott ránk örökségül, nem csu-
pán érzés, hanem döntés. A sze-
retet türelmes. A szeretet megbo-
csát. A szeretet nem a múlt hibá-
it számlálja, hanem a másik em-

ber szívét őrzi. Ez a szeretet ta-
nít bennünket arra, hogy ne csak 
ünnepeljük egymást, hanem be-
csüljük is. Ne csak emlékezzünk 
a jóra, hanem mondjuk is ki. Ne 
csak érezzük a szeretetet, hanem 
mutassuk is meg.

Mert a legnagyobb tragédia 
nem az, hogy egyszer elveszítjük 
azt, akit szeretünk, hanem az, ha 
addig nem szerettük eléggé, amíg 
még velünk volt. Ezért szeressünk 
most. Ma. Amíg még megfoghat-
juk édesanyánk kezét. Amíg még 
felhívhatjuk. Amíg még meghall-
gathatjuk a hangját. Amíg még 
odaadhatjuk azt az egy szál vi-
rágot. Amíg még kimondhatjuk: 
„Köszönöm, édesanyám. Szeret-
lek”. Mert nem a sírra vitt száz vi-
rág fogja pótolni az életben elmu-
lasztott ölelést.

S ha már nincs közöttünk az, 
akit édesanyánknak szólíthattunk, 
emlékezzünk rá szeretettel. Ne 
csupán a hiány fájdalmával, ha-
nem a hála csendes melegségével. 
Imádságban, emlékezésben, szí-
vünk legszelídebb zugában. Mert 
az édesanyák nem tűnnek el nyom-
talanul: tovább élnek a mozdulata-
inkban, szavainkban, imáinkban, 
szeretetünkben. És amíg szeretet-
tel emlékezünk rájuk, addig vala-
miképpen velünk maradnak.

m.e.

Anyák napi csendesdélutánra 
hívta az asszonyokat az elmúlt 
héten a Beregmegyei Reformá-
tus Nőszövetség Zápszonyba és 
Badalóba. A zápszonyi alkal-
mon a tóháti gyülekezetekből 
érkezett résztvevőket Orosz Tí-
mea, a Beregmegyei Reformá-
tus Nőszövetség elnöke köszön-
tötte, majd a 128. zsoltár alap-
ján tartott áhítatában az anya-
ság áldásáról, a szolgáló szere-
tetről és az Istentől kapott lel-
ki örökség felelősségéről szólt.

Áhítatában a „boldog” szó va-
lódi jelentését bontotta ki. Rámu-
tatott: az emberi gondolkodás sze-
rint a boldogságnak mindig felté-
tele van. Anyák napján különösen 
sok szív sóhajt fel így: boldog len-
nék, ha itthon lenne a fiam, a fér-
jem, ha békesség lenne, ha gyer-
mekeim másként élnének. A zsol-
táros azonban más útra mutat: az 
igazi boldogság nem a körülmé-
nyek tökéletességéből fakad, ha-

nem abból, hogy az ember Isten út-
ján jár. A zsoltár szavai zarándok-
úton születtek, fáradságos, nem 
mindig könnyű élethelyzetben, 
mégis a megelégedettség hangján 
szólnak. Mert aki Istennel jár, an-
nak szíve békességet talál.

„Kezed munkája után élsz, 
boldog vagy, és jól van dolgod” 
– idézte az igét az elnök asszony, 
hangsúlyozva: a munka, a szolgá-
lat, a másokért vállalt fáradozás 
nem teher csupán, hanem áldás 
is. Addig boldog az ember, amíg 
tud dolgozni, szolgálni, amíg van 
célja, küldetése, van kiért fáradoz-
nia. Ezt az édesanyák különösen 
jól értik. Az anyai kéz munká-
ja sokszor láthatatlan, mégis csa-
ládokat tart egyben, életeket for-
mál, hitet őriz. Az ige arra is fi-
gyelmeztet – emelte ki –, hogy 
gyermekeinket Istenhez kell ve-
zetnünk. A ránk bízott feladatot 
hűséggel kell végeznünk, gyü-
mölcstermő szőlőtőként, áldást 
továbbadó édesanyaként.

A délután előadója Kacsó Dóra 
bátyúi hitoktató volt, aki Anya, 
mint a lelki örökség továbbadó-
ja címmel tartott elgondolkodtató 
előadást. Bevezetőjében az örök-
ség fogalmát járta körül, rámu-
tatva: hatalmas különbség van az 
anyagi és a lelki örökség között. 
Ezúttal az utóbbiról szólt – arról a 
kincsről, amely nem porlad el, nem 
vész el, hanem nemzedékről nem-
zedékre továbbadható.

Kiemelte: református magyar 
örökségünk is felbecsülhetetlen aján-
dék. Örökség a hitünk, anyanyel-
vünk, hagyományaink, gyülekeze-
teink és közösségeink. Ezeket nem 
csupán őriznünk kell, hanem tovább 
is adnunk gyermekeinknek. Isten már 
Mózes könyvében is arra inti népét, 
hogy emlékezzenek: mondják el fi-
aiknak, miként vezette őket az Úr a 
pusztában, hogyan őrizte meg őket a 
próbák idején. Ez a parancs ma is ér-
vényes: beszélnünk kell gyermeke-
inknek Isten megtartó kegyelméről, 
szabadításairól, hűségéről.

Tóháti nőszövetségi csendesdélután Zápszonyban

Az anya a lelki örökség továbbadója
A legdrágább örökség pedig 

nem más, mint az örök élet ígére-
te. Krisztusban nemcsak földi re-
ménységet, hanem mennyei örök-
séget kaptunk. Ennek tudata ad 
súlyt és felelősséget az anyai hi-
vatásnak is. Hiszen lelki öröksé-
get csak az tud továbbadni, akinek 
magának is van mit továbbadnia.

Az előadó őszinte kérdése-
ket tett fel hallgatóinak: vajon mi 
magunk birtokoljuk-e ezt a lel-
ki örökséget? Ki tudjuk-e mon-
dani bizonyossággal: enyém az 
örök élet, helyem van Isten or-
szágában? Sokszor mindent meg 
akarunk adni gyermekeinknek, 
de közben éppen a legfontosabb 
marad el: a hitre nevelés, a közös 
imádság, az Istenre figyelő élet 
példája. Pedig a gyermek legin-
kább azt viszi tovább, amit otthon 
lát. Az anya hite, türelme, imád-
sága, Istenhez való ragaszkodása 
lesz a legmélyebb útravaló.

Kacsó Dóra hangsúlyozta: a leg-

fontosabb, hogy imádkozzunk gyer-
mekeinkért, türelemmel hordozzuk 
őket, és higgyük el, hogy Isten ki-
munkálja bennük a gyümölcsöt. A 
hit magvát nekünk kell elvetnünk, 
de a növekedést az Úr adja.

A rafajnaújfalui Demeter Jo-
lán bizonyságtételében személyes 
életpéldáján keresztül szólt Isten 
megtartó kegyelméről. Elmond-
ta, hogy az Úr számos próbát en-
gedett meg családja életében, ám 
ezek a nehézségek nem eltávolí-
tották, hanem még közelebb vitték 
őket Istenhez. A megpróbáltatások 
között megtanulták, hogy minden 
helyzetben az Urat keressék, s ma 
már mindenért neki adnak hálát.

Bizonyságtételében arról is 
szólt: szüleitől hitet kapott örök-
ségül, s ezt a legdrágább kincset 
szeretné továbbadni gyermekei-
nek és unokáinak is. Vallja, hogy 
a legnagyobb örökség nem a földi 
javakban mérhető, hanem az Is-
tenbe vetett, feltétel nélküli hit-
ben. Arra bátorította a jelenlévő-
ket, hogy merjék szeretteik életét 
is az Úr kezébe tenni, imádkoz-
zanak értük szüntelen, mert ha 
Krisztus lesz életük fundamen-
tuma, minden nehézséget legyőz-
hetnek, és elnyerhetik a legna-
gyobb örökséget: az örök életet.

A csendesdélutánt a zápszonyi 
gyülekezeti énekkar szolgálata és 
a hittanos gyermekek versmon-
dása tette még ünnepélyeseb-
bé, szívmelengetőbbé. Az alka-
lom Orosz Zsolt helyi lelkipász-
tor záróimájával ért véget, majd 
szeretetvendégség mellett folyta-
tódtak a beszélgetések.

A zápszonyi anyák napi 
csendesdélután nemcsak ünnepi 
együttlét volt, hanem csendes fi-
gyelmeztetés is: az édesanyák ke-
zében nem csupán a mindennapok 
terhe, hanem a jövő lelki öröksé-
ge is ott van. Az imádságos anyai 
szív, a hiteles élet és a Krisztushoz 
vezető szeretet olyan kincs, amely 
nemzedékeket tarthat meg.

-csongori-

Meghitt, ünnepi hangulat töltöt-
te be május 2-án a beregszászi 
Ortutay Elemér Görögkatolikus 
Központot, ahol a Kárpátal-
jai Népfőiskolai Egyesület és az 
Ortutay Központ közös szer-
vezésében meghirdetett anyák 
napi versíró és fotópályázat 
eredményhirdetésére került sor. 

A szervezők idén új kezdemé-
nyezéssel gazdagították program-
kínálatukat: az anyák napjához 
kapcsolódva arra hívták a pályá-
zókat, hogy egy régi családi fény-
képpel vagy saját verssel vallja-
nak az anyai szeretet pótolhatat-
lan ajándékáról. A felhívás 
sokakat megszólított: Kár-
pátalja számos településé-
ről, sőt az anyaországból 
is érkeztek pályamunkák, 
bizonyítva, hogy az anya-
ság témája minden korban 
és minden nemzedék szá-
mára közös, mélyen átélt 
tapasztalat.

Az ünnepség résztve-
vőit Balogh György, Ma-
gyarország Beregszászi Konzulá-
tusának konzulja, valamint Maro-
si István áldozópap, az Ortutay 
Központ igazgatója köszöntöt-
te. Mindketten hangsúlyozták: 
az anyák napja túlmutat egyetlen 
ünnepen, hiszen a család, az ott-
hon és a szeretet megtartó erejét 
idézi elénk.

– Amikor az édesanyákat ün-
nepeljük, valójában a család szívét 
ünnepeljük – fogalmazott Marosi 
István, kiemelve: az anyai szeretet 
az egyik legtisztább földi ajándék, 
amely egyszerre hordoz gyengéd-
séget, áldozatot és megtartó erőt.

Az ünnepi alkalom fényét 
a salánki Laptarózsa citera- és 
énekegyüttes fellépése emel-
te, akik anyák napi énekekkel 
és népdalcsokorral ajándékozták 
meg a jelenlévőket. 

Anyák napi pályázat eredményhirdetése az Ortutay Központban

Szeretetből szőtt gyönyörű emlék
A program részeként megnyílt a 

pályázatra érkezett fotókból összeál-
lított kiállítás is. Az Ortutay Központ-
ban ezúttal 21 archív felvétel került 
bemutatásra, többségük az 1950-es és 
1980-as évek között készült. A meg-
sárgult, mégis eleven képek látható-
vá teszik azt a láthatatlant, amit sze-
retetnek nevezünk.

A versíró pályázatra húsz alko-
tás érkezett. A beérkezett műveket 
Marcsák Gergely költő és felesége, 
Shrek Tímea író, pedagógus érté-
kelte. Marcsák Gergely köszöntő-
jében arról beszélt, hogy az anya-
ság a teremtett világ egyik legtisz-

tább és legszentebb valósága, ame-
lyet méltó és szükséges újra meg 
újra kimondani, megírni, megőriz-
ni. Mint fogalmazott, az anyai sze-
retet sokak számára olyan, mint a 
levegő: természetesnek vesszük, 
míg jelen van, s gyakran csak hi-
ánya döbbent rá valódi értékére. A 
pályaművek éppen ezért különö-
sen értékesek – mert szavakat ad-
tak a hálának, a hiánynak, az emlé-
kezésnek és a szeretetnek.

A zsűri értékelésében kiemelte: 
a beküldött versek érzelmi gazdag-
sága, őszintesége és sokszínűsége 
különösen figyelemre méltó volt. 
Akadtak lírai alkotások, amelyek 
gyermeki egyszerűséggel mondtak 
köszönetet az édesanyának, más 
írások már a felnőtté válás távlatá-
ból tekintettek vissza az anyai gon-
doskodásra, s voltak olyan sorok 

is, amelyek az anyai szeretet hiá-
nyának fájdalmát formálták köl-
tészetté.

Az ünnepség legvártabb pil-
lanata az eredményhirdetés volt, 
ahol minden pályázó emléklapot 
és ajándékot vehetett át, a leg-
szebb alkotásokat pedig külön is 
díjazták.

A fotópályázat díjazott-
jai: 1. helyezett Déda 750 cso-
port (Beregdéda), 2. László Dá-
vid (Salánk). 3. Kovács Han-
na (Nagybégány). Különdíjban 
Bereczky Veronika (Csap) részesült.

A versíró pályázat gyermek 
kategóriájának díjazottjai: 1. 
Maceda Enikő (Nagymuzsaly). 
2. Dóka Levente (Gát), 3. Gerék 
Fanni (Palágykomoróc). Külön-
díjas: Gál Csenge (Beregszász).

A versíró pályázat felnőtt 
kategóriájának 
díjazottjai: 1. he-
lyezett: Elek Irén-
ke (Aklihegy), 2. 
Nagypál B. Rebeka 
(Csongrád), 3. Vörös 
Luca (Mélykút). Eb-
ben a kategóriában 
a különdíjat Mol-
nár Viviennek (Bu-
dapest) ítélte a zsűri.

A je lenlévők 
örömére a különdíjas Gál Csen-
ge saját, édesanyjáról írt versét is 
elszavalta, amely gyermeki tisz-
taságával és őszinteségével kü-
lönösen megható pillanata volt a 
délelőttnek.

A szervezők a legszebb ver-
sekből kis füzetet állítottak ös�-
sze, hogy e személyes vallomá-
sok ne csupán egy ünnep emlé-
kei maradjanak, hanem tovább 
éljenek az olvasók szívében is. A 
fotókiállítás május 17-ig tekint-
hető meg az Ortutay Központban.

Az alkalom ismét bebizonyítot-
ta: az anyai szeretet időtlen. Meg-
őrződik egy megsárgult fényképen, 
tovább él egy gyermekvers egysze-
rű soraiban, s ott marad bennünk 
akkor is, amikor már csak emléke-
inkben érint meg bennünket. 

m.e.
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Elejét lásd az 1. oldalon

 Szerenád, májusfa, egymásra 
figyelés

A szerelem ünnepe a nagycsaládosoknál

A háború árnyékában különös 
jelentősége van minden olyan al-
kalomnak, amely az életet, az ös�-
szetartozást, a reményt és a sze-
retetet erősíti. A KMNE évek óta 
tudatosan törekszik arra, hogy 
közösségi programjaival ne csu-
pán a gyermekeket és családokat 
szólítsa meg, hanem a házaspá-
rokat is. Hiszen a nagycsaládos 
lét áldás, ugyanakkor komoly 
szolgálat is: a gyermeknevelés, 
a mindennapi teendők, az állan-

dó helytállás közepette a szülők 
könnyen háttérbe szoríthatják sa-
ját kapcsolatukat. Pedig az erős 
család alapja mindig az erős há-
zasság. Éppen ezért különösen 
fontosak azok a gyerekmentes 
alkalmak, amikor a férj és a fele-
ség nem csupán szülőként, hanem 
társként, férfiként és nőként lehet 
jelen egymás mellett. A KMNE 
házaspáros programjai ezt a célt 
szolgálják: lehetőséget teremte-
nek arra, hogy a párok kiszakad-
janak a hétköznapok sodrásából, 
újra egymás szemébe nézzenek, 
megfogják egymás kezét, és fel-

idézzék azokat az éveket, amikor 
minden egy szál virággal, egy sze-
renáddal vagy egy titokban felállí-
tott májusfával kezdődött.

A találkozóra ezúttal húsz há-
zaspár érkezett Kárpátalja külön-
böző településeiről. A program fe-
lelősei idén is Szilágyi László és 
Szilágyiné Tóth Gabriella voltak, 
akik nagy szeretettel és gondos-
sággal állították össze az est mene-
tét. A hagyományhoz híven a férfi-
ak közösen állították fel a májusfát 
feleségeik tiszteletére – akik pedig 
finom süteménnyel is megköszön-

ték azt –, s a szerenád sem marad-
hatott el, miközben harmonikán Ha-
lász Bertalan kísérte az ünnepi pil-
lanatot. A dallamok egyszerre idéz-
ték fel a fiatalság udvarlós éveit és 
a házasságban megőrzött gyengéd-
ség szépségét.

A májusfa mindig több volt egy-
szerű tavaszi jelképnél. A szerelem, 
a figyelmesség, a választott társ 
iránti tisztelet és ragaszkodás üze-
netét hordozta. Egykor a legény ez-
zel vallott érzéseiről, s ma is fontos, 
hogy a házastársak időről időre em-
lékeztessék egymást: a szeretet nem 
magától marad eleven, azért újra és 

újra tenni kell. Egy kedves gesz-
tussal, egy közös tánccal, néhány 
figyelmes szóval, vagy akár egy 
májusfával.

Tarpai József, a KMNE elnö-
ke köszöntőjében is erre emlékez-
tetett. Mint mondta, megalakulá-
suk óta fontosnak tartják hagyo-
mányaik megőrzését, megélését 
és továbbadását a következő nem-
zedékeknek. Hangsúlyozta: külön 
öröm számukra, hogy gyermeke-
ik nem csupán régi történetek-
ből vagy megsárgult fényképek-
ről ismerik a májusfaállítás szo-
kását, hanem élő valóságként ta-
pasztalhatják meg annak szépsé-
gét. Ez a hagyomány ma is él, s ta-
lán éppen azért, mert ma is ugyan-
azt mondja ki, mint régen: fontos 
vagy nekem.

Az es t  fo ly ta tásában  a 
kultúrkúria falai között táncház 
vette kezdetét. A Szilágyi házas-
pár vezetésével a párok előbb bent 
„melegítettek be” különböző tár-
sas táncokkal, s a muzsika hamar 
oldotta a hétköznapok feszültsé-
gét és a kezdeti tartózkodást is. 
Az udvaron felállított májusfa 
alatt már egymásra figyeltek a pá-
rok. Egymás kezét fogták, egymás 
szemébe néztek, s újra felfedezték 
azt az embert, akivel egykor kö-
zös életre szövetkeztek.

Talán éppen ez az este leg-
fontosabb üzenete: a házasságot 
nem elég egykor jól elkezdeni, 
azt minden életkorban ápolni kell. 
A figyelmesség, a kedvesség, az 
egymásnak szerzett apró örömök 
évekkel, évtizedekkel később is 
éppoly fontosak, mint az udvar-
lás idején. A romantika nem a fi-
atalság kiváltsága, hanem a sze-
retet egyik legszebb nyelve, ame-
lyet soha nem késő újra megszó-
laltatni.

A KMNE házaspáros május-
faállító estje idén is bizonyította: 
a hagyomány akkor él igazán, ha 
nem csupán őrizzük, hanem újra 
és újra megéljük. A májusfa pe-
dig nem csupán a tavasz jelképe 
marad, hanem a hűségé, az össze-
tartozásé és annak a csendes, mé- 
gis erős szeretetnek a jele, amely-
re minden család épül.

-baksa-

Hagyományőrző májusfaál-
lítást tartottak a Tulipán Ta-
noda hálózatában Kárpátal-
ja-szerte: a Péterfalvai, Be-

regszászi és Nagydobronyi 
Alapfokú Művészeti Iskolák-
ban, valamint a nagyberegi, 
csepei, tiszaújhelyi, mátyfalvai, 

Májusfaállítás a Tulipán 
Tanoda hálózatában

fancsikai, tiszakeresztúri, teke-
házai, kisgejőci és kajdanói Tu-
lipán Tanodákban, továbbá a 
Beregújfaluban, Korláthelmecen, 

Terebesfejérpatakon, Ráton és 
Aknaszlatinán működő kihelye-
zett szakkörök helyszínein.

A tavasz egyik legszebb és leg-

vidámabb népszokását elevení-
tették fel növendékeink és okta-
tóink. A program középpontjá-
ban a májusfaállítás hagyomá-
nya állt, amelyet közösen való-
sítottak meg. A feldíszített má-
jusfa a természet megújulását, 
az életörömöt és a közösség ös�-
szetartozását jelképezi, így mél-
tó módon teremtett ünnepi han-
gulatot. A program során néptán-

cos növendékeink májusfa-
tánccal idézték meg a tava-
szi ünnepkör hagyományait, 
miközben hangszeres okta-
tóink és növendékeink sze-
renáddal gazdagították az 
alkalmat.

Külön értéket adott az 
eseménynek, hogy a legtöbb 
helyszínen idős helyi adat-
közlők osztották meg emlé-
keiket a májusfaállítás szoká-
sáról, így a gyermekek nem-
csak megismerhették, hanem 
élő hagyományként élhették 
át ezt a jeles napot.

A Tulipán Tanoda számá-
ra kiemelten fontos, hogy a 
népi kultúra értékeit ne csu-
pán átadja, hanem közössé-
gi élményeken keresztül te-
gye átélhetővé a fiatal gene-
ráció számára. A májusfaál-

lítás ünnepe ismét alkalmat adott 
arra, hogy a hagyomány és a kö-
zösség ereje találkozzon.

Kopasz Vivien

 Májusfaállítás, orgonaillat, 
kemencemeleg

Élő hagyomány a Nagyberegi Tájházban

Ma, amikor a háború árnyé-
ka rávetül a mindennapokra, kü-
lönösen fontos, hogy legyenek 
kapaszkodóink. Hogy a bizony-
talanság idején is megőrizzük 
azt, ami megtart: közös emléke-
inket, hagyományainkat, ünne-
peinket. Ezt a hitet és örökséget 
ápolja évről évre a Pro Cultura 
Subcarpathica civil szervezet a 
Nagyberegi Tájházban, ahol idén 
is életre keltették a tavasz egyik 
legszebb népszokását.

Április 29-én a Zápszonyi 
Gimnázium mintegy harminc ta-
nulója érkezett a Nagyberegi Táj-
házba, hogy egy tartalmas, élmé-
nyekkel teli nap során ne csupán 
megismerjék, hanem meg is él-
jék eleink örökségét. A gyereke-
ket Gál Adél néprajzkutató, a Pro 
Cultura Subcarpathica munkatár-
sa köszöntötte, majd végigkalau-

zolta őket az egykori parasztpor-
tán. A tárlatvezetés során a diá-
kok bepillantást nyerhettek elő-
deink mindennapjaiba: hogyan 
éltek, hogyan dolgoztak, mit ün-
nepeltek, és hogyan őrizték meg 
az élet rendjét a hétköznapokban 
és az ünnepekben egyaránt.

A tájház egyik legizgalma-
sabb állomása ezúttal is a ke-
mence volt. A pattogó tűz mele-
ge köré gyűlve a gyerekek testkö-
zelből ismerkedhettek meg a régi 
paraszti háztartás nélkülözhetet-
len eszközeivel: kezükbe vehet-
ték a kemencelapátot, megismer-
hették a pemete és a szénvonó 
szerepét, s közben azt is megta-
pasztalhatták, milyen fontos köz-
pontja volt a kemence a családi 
életnek – nemcsak sütött-főzött, 
hanem meleget, otthont és össze-
tartozást is adott.

A kertben tett séta során a 
gyerekek virágokat gyűjtöttek, 
amelyekből májusi csokor ké-
szült – éppen úgy, ahogyan haj-
danán is illett. A májusfaállítás 
szokásáról Gál Adél mesélt a fi-
ataloknak: megtudhatták, hogy a 
sudár, szalagokkal feldíszített fát 
rendszerint a legények állították 
az eladósorban lévő lányoknak, 
titokban, az éj leple alatt. A má-
jusfa nem csupán dísz volt, ha-
nem üzenet: a falu számára nyil-
vánvaló jelzés, hogy a háznál ko-
moly udvarló jár.

A díszítésnek is megvolt a 
maga nyelve. Ha a legény még 
csak udvarolni készült, színes 

szalagokkal ékesítette a fát. Ha 
azonban már jegyben jártak, ken-
dő, ruha, édesség vagy egy-egy 
apró ajándék is került rá. Minél 
magasabb és díszesebb volt a má-
jusfa, annál nagyobb örömmel és 
büszkeséggel fogadta másnap a 
leány. A fa napokig ott állt a ház 
előtt, hogy mindenki lássa: itt bi-
zony komoly szándék lakozik.

A régi szokást ezúttal a gye-
rekek is megelevenítették. A fiúk 
vállukon hozták a kertből a su-
dár májfát, amelyet közösen szí-
nes szalagokkal díszítettek fel, 
majd a kapuban állítottak fel. A 
mozdulatban volt valami játékos 
és valami ünnepélyes egyszerre: 
mintha nemcsak egy fát emeltek 
volna magasba, hanem egy régi 
világ emlékét is.

A program ezt követően kéz-
műves foglalkozással folytató-
dott. Az udvaron papírtányérok 
festésére nyílt lehetőség, a gye-

rekek pedig a tájház falait díszí-
tő hagyományos tányérmintákból 
merítettek ihletet. Az elkészült 
alkotásokon visszaköszöntek a 
népi motívumok, a régi formák 
és színek, új kéz nyomán, még-
is ismerősen.

Miközben az udvaron fes-
ték és nevetés keveredett a ta-
vaszi levegővel, a konyhában is 
szorgos munka folyt. Olasz Pi-
roska vezetésével kakaós csi-
ga készült. A lányok közül töb-
ben is bekapcsolódtak a sütés-
be: ügyesen tekerték fel a tész-
tát, tojássárgával kenték meg a 
csigákat, majd izgatottan lesték, 
miként pirul aranybarnára a friss 
sütemény a kemence melegében. 
A tájház udvara eközben népi já-
tékokkal telt meg, így minden-
ki megtalálhatta a maga örömét 
a délutánban.

A Nagyberegi Tájház prog-
ramja ezúttal sem csupán egy 
foglalkozás volt a sok közül, 
hanem élő találkozás a múlttal. 
Olyan alkalom, ahol a hagyo-
mány nem vitrinek mögött poro-
sodó emlék, hanem kézbe fogha-
tó, átélhető, továbbadható örök-
ség. A májusfaállítás felelevení-
tése így nemcsak múltidézés volt, 
hanem halk, mégis fontos üze-
net is a mának: bár nehéz idő-
ket élünk, a tavasz újra eljön, az 
orgona újra kivirágzik, és amíg 
vannak, akik továbbviszik a ha-
gyományt, addig a remény is ve-
lünk marad.

Kósa Eszter
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Kárpátalja digitális felzárkózá-
sának új fejezete kezdődhet el a 
II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Egyetemen bemutatott 
HU-RIZONT fejlesztési prog-
rammal. Az április 30-i sajtótá-
jékoztatón ismertetett, 2026 és 
2028 között megvalósuló nem-
zetközi projekt célja, hogy eu-
rópai minták alapján segítse a 
térség digitális átállását, és kéz-
zelfogható válaszokat adjon az 
önkormányzatok, a vállalko-
zások és a fiatal generáció előtt 
álló kihívásokra.

A kezdeményezés jelentősé-
ge túlmutat egy egyszerű tech-
nológiai fejlesztésen: a prog-
ram Kárpátalja digitális meg-
újulását kívánja megalapozni 
úgy, hogy a korszerű európai 
gyakorlatokat a helyi igények-
hez igazítva teszi alkalmaz-
hatóvá. A projekt a II. Rákó-
czi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Egyetem, a Debreceni Egyetem 
Gazdaságtudományi Kara és a 
szlovákiai Pavol Jozef Šafárik 
Egyetem együttműködésében 
valósul meg, erősítve ezzel a 
határon átnyúló szakmai kap-
csolatokat és a térség nemzet-
közi beágyazottságát.

A programot Bacsó Róbert, 
a Rákóczi Egyetem Számvitel 
és Auditálás Tanszékének ve-

zetője nyitotta meg, aki hang-
súlyozta: a HU-RIZONT nem 
csupán fejlesztési lehetőség, ha-
nem szakmai mérföldkő is az in-
tézmény számára. Mint fogal-
mazott, a projekt célja, hogy a 
kutatás ne maradjon az elmélet 
szintjén, hanem a mindennapok-
ban is hasznosítható, gyakorlati 
megoldásokat kínáljon. Kiemel-
te: a program egyszerre szol-
gálja a képzések színvonalának 
emelését, a nemzetközi kutatási 
együttműködések erősítését, va-
lamint egy olyan szakmai közeg 
kialakítását, amely hosszú távon 
is képes válaszolni a digitális 
korszak kihívásaira.

A Debreceni Egyetem ré-
széről Fenyves Veronika tan-
székvezető a  digi ta l izáció 
e lkerülhetet lenségére  és  a 
gyakorlatorientált tudás fon-
tosságára hívta fel a figyel-
met. Hangsúlyozta: ma már 
nem elegendő pusztán követ-
ni a technológiai változásokat, 
azokra felkészülten, tudatosan 
és együttműködésre nyitottan 
kell reagálni.

A projekt szakmai gerincét 
három, egymásra épülő pillér 
alkotja, amelyeket Pataki Gá-
bor, a Rákóczi Egyetem adjunk-

Sajtótájékoztató a beregszászi Rákóczi Egyetemen

Digitális megújulás
tusa ismertetett. Az első a Di-
gitális Önkormányzatok prog-
ram, amely egy többnyelvű we-
bes és mobilplatform létrehozá-
sát tűzi ki célul. Ez a rendszer a 
helyi közigazgatás korszerűsí-
tését szolgálja, miközben a la-
kosság és a látogatók számára 
is könnyebben elérhetővé teszi 
a helyi információkat és szol-
gáltatásokat. A pilotprogramban 
részt vevő önkormányzatoknál 
például QR-kódos információs 
rendszer segítheti majd a tájé-
kozódást, különösen a turizmus 
területén.

A második pillér, a Digitális 
Vállalkozás, egy online e-inku-
bátorház létrehozását irányoz-
za elő, amely a mikro- és kis-
vállalkozások számára kínál va-
lódi, gyakorlati támogatást. A 
platform pályázati tanácsadás-
sal, projektmenedzsmenttel, 
adózási, számviteli és pénzügyi 
útmutatással, valamint szakér-
tői konzultációkkal segíti a he-
lyi vállalkozókat. A fejlesztés 
egyik kiemelt eleme a pénzügyi 
kiberbiztonság megerősítése is, 
amely a digitális gazdaságban 
ma már alapvető feltétele a biz-
tonságos működésnek.

A harmadik pillér, az Ifjú Di-
gitális Állampolgár program a fi-
atal generációra fókuszál. Célja, 

hogy a középiskolások és leendő 
egyetemisták ne csupán a digitá-
lis tér használói, hanem annak tu-
datos, felelős alakítói legyenek. A 
képzések és mentorprogramok a 
digitális biztonságtudatosság, a 
gazdasági szemléletformálás és 
az aktív társadalmi részvétel erő-
sítését szolgálják.

A HU-RIZONT program 
azonban nem pusztán technoló-
giai fejlesztéseket kínál. A pro-
jekt első lépéseként átfogó hely-
zetelemzés készül Kárpátalja di-
gitális állapotáról, amelyre cél-
zott fejlesztések és hosszú távon 
is fenntartható rendszerek épül-
nek. A cél világos: olyan műkö-
dő modellek létrehozása, ame-
lyek nemcsak modernizálnak, 
hanem tartósan erősítik a tér-
ség gazdasági stabilitását, tár-
sadalmi kohézióját és európai 
integrációját.

A Rákóczi Egyetemen bemu-
tatott HU-RIZONT program így 
nem csupán egy újabb pályázati 
siker, hanem jövőépítő vállalás: 
annak a felismerése, hogy Kár-
pátalja fejlődése ma már elkép-
zelhetetlen tudatos, közösségi és 
emberközpontú digitális megúju-
lás nélkül.

-ardai-

 „Ahogyan az anya vigasztal-
ja fiát, úgy vigasztallak én tite-
ket.” (Ézs 66,13)

Kevés erősebb kép van a vi-
lágon, mint egy anya szeretete. 
Egy anya, aki virraszt a gyerme-
ke mellett, aki aggódik, amikor az 
úton van, aki örül az apró sikerek-
nek és csendben hordozza a fáj-
dalmakat is. Az anyai szív külön-
leges: egyszerre gyengéd és erős, 
törékeny és mégis kitartó.

Nem véletlen, hogy a Szent-
írás Isten szeretetét is egy anya 
képével írja le. Amikor az Úr azt 
mondja:  „Ahogyan az anya vi-
gasztalja fiát, úgy vigasztallak 
én titeket”, akkor valami nagyon 
mély dolgot tár fel önmagáról. 
Azt, hogy az Ő szeretete nem tá-
voli, nem hideg, hanem szemé-
lyes, gyengéd és odahajló.

Egy anya nem csak gondos-
kodik – jelen van. Nem csak ad 
– önmagát adja. Nem csak nevel 
– példát mutat. És talán ez az, ami 
leginkább Isten szívét tükrözi.

Anyák napján nemcsak há-
lát adunk az édesanyákért, ha-
nem felismerhetjük azt is, hogy 
az ő szeretetük Isten szereteté-
nek egy földi visszatükröződése. 
Minden ölelésben, minden báto-
rító szóban, minden csendes ál-
dozatban ott van valami abból 
az isteni szeretetből, amely soha 
nem fogy el.

De ez az ige nemcsak az 
anyák nagyságáról szól, hanem 

Az anyai szív Isten tükrében
vigasztalás is. Mert nem minden 
anya érzi magát elég jónak. Van-
nak fáradt napok, hibák, kimondott 
vagy ki nem mondott szavak, ter-
hek és könnyek. Vannak vesztesé-
gek, melyeket egy életen át hordoz 
az anyai szív. És Isten itt is megszó-
lít: „…úgy vigasztallak én titeket”.

Ahogyan egy anya magához 
öleli a gyermekét, úgy ölel át 

minket Isten. Ő látja a küzdel-
met, az igyekezetet, a szerete-
tet – még akkor is, amikor má-
sok talán nem.

Ezért ma két irányba is tekint-
hetünk: hálával az édesanyák felé, 
akik életet adnak, nevelnek, szeret-
nek, és bizalommal Isten felé, Aki 
még az anyai szeretetnél is mélyeb-
ben hordoz minket.

És talán ez a nap egy csendes 
imádságra is hív: megköszönni, 
amit kaptunk, átadni azt, amit már 
nem bírunk egyedül: a terheinket, 
fájdalmainkat, nehézségeinket, ta-
nácstalanságunkat, veszteségein-
ket, erőtlenségünket. S kérni ál-
dást, erőt, szeretetet, bölcsességet, 
kitartást, megújulást és vigaszta-
lást Attól, aki ezeket bőségesen ki 
tudja árasztani az életünkbe.

Mennyei Atyánk, köszönjük 
az édesanyákat, az ő szeretetü-
ket, türelmüket és áldozatukat. 

Köszönjük, hogy általuk is meg-
mutatod, milyen a Te szíved. Ké-
rünk, erősítsd meg őket a minden-
napokban, adj nekik békességet, 
örömöt és reményt. És taníts min-
ket arra, hogy felismerjük: Te még 
náluk is közelebb vagy hozzánk, 
és a Te szereteted soha el nem fogy. 
Ámen.

Kardos Ágnes (TeSó blog)

A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesülete (KMNE) 
idén tizedik alkalommal valósí-
totta meg az Önfenntartó nagy-
család elnevezésű programját, 
amely az elmúlt évek során nem-
csak népszerű kezdeményezéssé, 
hanem sok család életében való-
di kapaszkodóvá is vált. Az idei 
évben a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat és a Liechtensteini Vö-
röskereszt jóvoltából ismét 400 
nagycsalád részesülhetett a tá-
mogatásban, ezúttal 74 kárpát-
aljai településről.

A program célja túlmutat az 
egyszeri segítségnyújtáson: a 
KMNE ezzel a kezdeményezés-
sel az önellátásra, a munkára neve-
lésre és a családi összefogás meg-
erősítésére ösztönzi tagcsaládjait. 
Kárpátalján, ahol a magyar csalá-
dok jelentős része ma is falun él, 
a földdel való kapcsolat, a kertmű-
velés és az állattartás nem pusztán 
hagyomány, hanem a mindenna-
pi megélhetés egyik legfontosabb 
alapja. A vidéki ember mindig tud-
ta: a megművelt kert, a gondozott 
udvar, az ólban nevelkedő aprójó-
szág nemcsak élelmet ad, hanem 
biztonságot is. Ez a szemlélet nem-
zedékről nemzedékre öröklődik 
tovább Kárpátalján. Bár ma már a 
falusi portákon is egyre gyakrab-
ban jelennek meg a díszkertek és 
a gondosan nyírt pázsitok, a leg-
több család továbbra is nagy becs-
ben tartja a saját kézzel megtermelt 
zöldséget, gyümölcsöt és az otthon 
nevelt baromfit.

A KMNE ugyan elsősor-
ban közösségépítő, családerősí-
tő programjairól ismert, ám az 
immár egy évtizede működő Ön-
fenntartó nagycsalád program jól 
példázza, hogy a tartalmas együtt-
lét és a gyakorlati segítség kéz 
a kézben járhat. A szervezet ta-

Előnevelt csibékre pályázhattak a KMNE tagcsaládjai

Önfenntartó nagycsalád
vasszal vetőmagot, illetve előne-
velt csibéket biztosít az arra pályá-
zó családoknak, hogy saját erejük-
ből gyarapíthassák háztartásukat.

Ez a támogatás azonban jóval 
több, mint adomány. Sokkal inkább 
lehetőség: közös munkára, tanulás-
ra, felelősségvállalásra. Amikor a 
szülők és nagyszülők a gyermekek-
kel együtt gondozzák a kertet, ete-
tik az aprójószágot, vagy figyelik a 

növekedő csibéket, akkor nem csu-
pán a konyhára valót nevelik, hanem 
a következő nemzedéket is. A gyer-
mekek ilyenkor észrevétlenül tanul-
ják meg a munka becsületét, a gon-
doskodás felelősségét és azt, hogy a 
mindennapi kenyér mögött mennyi 
fáradság, kitartás és szeretet rejlik.

A kisállatok gondozása különö-
sen fontos szerepet tölt be ebben a 
nevelési folyamatban. Az aprócska 
csibék etetése, itatása, óvása rend-
szerességet és figyelmet kíván, ez-
által pedig felelősségtudatra tanítja 
a gyermekeket. A közösen végzett 
munka nemcsak hasznot hoz, ha-
nem maradandó élményt is ad: a sa-
ját kézzel felnevelt baromfi, a közö-
sen megtermelt élelem mindig töb-
bet jelent, mint ami az asztalra kerül.

A program ráadásul nemcsak a 
nagycsaládosokat segíti, hanem a 

helyi gazdákat is támogatja, hiszen 
a csibéket és a takarmányt is helyi 
termelőktől vásárolják meg. Így a 
kezdeményezés egyszerre erősí-
ti a családokat és a helyi gazdasá-
got, miközben a közösségen belü-
li összetartozást is tovább mélyíti.

– A csibék kiosztása három 
napon át zajlott Beregardóban és 
Csepében – tájékoztatott Kopinec 
Emese, az egyesület munkatársa. 
– A sikeresen pályázó 400 tagcsa-
lád mindegyike 40-40 előnevelt 
csibét vehetett át. Ehhez 25 kilo-
gramm kukoricát, 5 kilogramm 
tápkoncentrátumot, valamint vi-
tamincsomagot is biztosítottunk. 

Az igénylést benyújtó családok 
közül a kiválasztás annak alap-
ján történt, hogy az elmúlt hó-
napokban milyen aktívan vettek 
részt az egyesület programjain. 
Fontosnak tartjuk hangsúlyozni, 
hogy a támogatásban részesülő 
családok mindegyike Kárpátalján 
él, és itt próbál helytállni, boldo-
gulni ezekben a nehéz időkben is.

A KMNE kezdeményezése év-
ről évre bizonyítja: az önfenntartás 
nem csupán gazdasági kérdés, ha-
nem életforma is. Olyan örökség, 
amely munkára tanít, közösséget 
épít, és reményt ad. Negyven csi-
be talán elsőre szerény segítség-
nek tűnik, de egy nagycsalád ke-
zében ennél sokkal többet jelent: 
biztonságot, gyarapodást, közös 
célt és egy erősebb jövő ígéretét.

Kósa Eszter
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Immár öt éve biztosítja a hely-
színt a Mitracsek Presszó című 
kulturális kezdeményezés szá-
mára a Fővárosi Szabó Er-
vin Könyvtár Eötvös utcai tag-
könyvtára, Rákospalotán. Ápri-
lis 27-én volt a legutóbbi találko-
zó. Mants Marianna könyvtár-
vezető és munkatársa, Mihályi 
Adrienn Mária ezúttal is kedve-
sen fogadták az irodalombará-
tokat, sőt, a rendezvény végén, 
a könyvtár nevében, fel is kö-
szöntötték a vendéget, Ambrus 

József székely költőt, aki a kö- 
zelmúltban ünnepelte hatvana-
dik születésnapját. Lengyel Já-
nos író-újságíró, a rendezvény 
házigazdája innét kölcsönözte 
a találkozó címét: Ambrus 60!

Egy hosszú pályafutás min-
den fontos állomását nehéz be-
lesűríteni másfél órába. Ambrus 
József Gyergyószárhegyen szüle-
tett, ma is nagyon fontos számára 
a szülőföld. Sokszor jár haza, ta-
valy is volt egy több állomásból 
álló irodalmi turnéje Székelyföl-
dön. Elmondta, hogy hamarosan 

Áprilisi Mitracsek Presszó 
Rákospalotán

újra megy. Beszélt a gyermekéve-
iről, az iskoláiról, hogy és mikor 
kezdett el írni. Érdekesség, hogy 
József eredetileg katolikus papnak 
készült. Ezt hallva, Lengyel János 
megemlítette, ha akkor a pályán 
marad, most talán Ambrus püspök-
nek szólítanák a hívek.

A költő külön kitért a Magyaror-
szágra való áttelepülésének körülmé-
nyeire. Elmondta, hogy ugyan már 
odahaza is jelentek meg versei, az 
igazi költői életútja Magyarországon 
kezdődött el. Sokan segítették, támo-

gatták a nehéz helyzetekben. Az első 
két kötete még magánkiadásban je-
lent meg, de aztán az Aposztrof Ki-
adó, a Hungarovox és újabban az AB 
ART Kiadó jelentette és jelenteti meg 
a verses könyveit. Röviden szólt min-
den könyvéről, külön kiemelte, hogy 
némelyiket lefordították szerb, román 
és angol nyelvre is.

A napokban jelent meg a leg-
újabb, a Balázs F. Attila vezette AB 
ART Kiadónál, aminek a címe: 60. 
Ez a jubileumi születésnapjára ké-
szült. Az adja a különlegességét, 
hogy ezúttal az olvasó nem Ambrus 

József verseit találja a kötetben. A 
költő elmondta, hogy tíz éve dé-
delgeti az ötletet, hogy a hatvana-
dik születésnapjára felkér hatvan 
kortárs írót és költőt, hogy egy-
egy művükkel járuljanak hozzá a 
személyes antológiájához. A kö-
tet úgy néz ki, hogy az egyik olda-
lon szerepel egy fotó, Ambrussal 
és az adott szerzővel, a másik ol-
dalon pedig a szerző írása olvas-
ható. Az évek során sajnos néhá-
nyan már elhunytak. Valóban im-
pozáns társaságot sikerült össze-
hoznia Józsefnek, a teljesség igé-
nye nélkül csak néhány nevet em-
lítenék meg: Vári Fábián László, 
Iancu Laura, Czigány György, Jó-
kai Anna, Kégl Ildikó, Kányádi 
Sándor stb.  

Ambrus József több értékes 
díjat, neves elismerést is kapott 
a költői munkásságáért. Tagja a 
Magyar Pen Clubnak, a Magyar 
Újságírók Közösségének és a Ma-
gyar Múzsa Baráti Társaságnak, 
rendszeresen publikál a Magyar 
Múzsa című kulturális folyóirat-
ban. Lengyel János elmondta, 
hogy korábban több interjút is ké-
szített Ambrus Józseffel, továbbá 
kétszer szerveztek, ahogy ő emlí-
tette, Kárpátaljai Kultúr-portyát, 
de végül a világjárvány és a hábo-
rú ezeket megakadályozta. A ren-
dezvény végén Szárhegy szülötte 
a könyveiből ajándék példányo-
kat dedikált a közönség számára.

A zenét ezúttal is a ren-
dezvénysorozat házi igrice, dr. 
Zsebők Csaba szolgáltatta. Róla 
meg kell említeni, hogy a kö-
zelmúltban egy neves költésze-
ti találkozón vett részt Erdély-
ben. A rendezvény végén Len-
gyel János ismertette, hogy a kö-
vetkező Mitracsek Presszó május 
18-án lesz, mégpedig a Párhuza-
mos életrajzok című sorozat ke-
retében, két ismert költő, Tornai 
Xénia és Török Nándor lesznek 
a vendégek.

Kanalas Oszkár

Szembesülés az idővel és 
felelősséggel

Rendhagyó irodalmi est az MCC Beregszászi Képzési Központjában

Az est nem hagyományos 
irodalmi találkozó volt, hanem 
számvetés és tanúságtétel. A köl-
tő őszintén szólt az alkotói pá-
lya nehézségeiről, a történelmi 
viharok közepette való helytál-
lásról, és arról a belső tartásról, 
amely nélkül – mint hangsúlyoz-
ta – nem lehet hitelesen megszó-
lalni. Szavai mögött végig ott hú-
zódott az a gondolat, hogy az iro-
dalom nem öncélú művészet, ha-
nem közösségi felelősségvállalás 
is. „A múlt, a jelen és a jövő az 
idő szentháromsága” – fogalma-
zott, majd hozzátette: aki közös-
ségben gondolkodik, annak köte-
lessége a múltból érkező tapasz-
talatokat a jelenben értelmezni, és 
a jövőbe vetett hitet erősíteni. Sa-
ját életére visszatekintve kiemel-
te: nem csupán tanúja, hanem ak-
tív alakítója is volt annak a folya-
matnak, amely az újabbkori kár-
pátaljai magyar irodalom meg-
születéséhez és fejlődéséhez ve-
zetett. Mint mondta, „egyidős” 
ezzel az irodalommal – s ez a ki-
jelentés egyszerre hordoz büsz-
keséget és felelősséget.

Vári Fábián László visszaem-
lékezéseiben felidézte az 1950-es 
és 1960-as évek világát, az akko-

ri nehézségeket, valamint a koráb-
bi, a „málenykij robot” időszakát, 
amely az eddigi legnagyobb kihí-
vás volt az itteni nemzetrész éle-
tében. Nagy- és dédszüleink még-
is sikeresen állták ezt a próbatételt. 
Beszélt arról a szellemi műhelyről, 
amely fiatal költőként formálta őt. 
Az ungvári egyetemisták által lét-
rehozott Együtt című kéziratos fo-
lyóirat történetére nemcsak iroda-
lomtörténeti érdekességként kell 
tekinteni, hanem követendő példa-
ként is: miként lehet szűkös körül-
mények között is közösséget épí-
teni, értéket teremteni és megőriz-
ni az identitást.

Az est egyik legfontosabb üze-
nete éppen ez volt: a megmaradás 
kulcsa a közösségi összetartozás-
ban és az értékekhez való ragaszko-
dásban rejlik. A költő egész életmű-
ve ennek a gondolatnak a jegyében 
született. Vári Fábián László ma is 
azon dolgozik, hogy a kárpátaljai 
magyar irodalom hangja továbbra 
is hallható maradjon. 

Köszöntőjében Dobsa Beáta, 
az MCC beregszászi képzési köz-
pontjának vezetője elmondta: né-
hány évvel ezelőtt indították útjára 
azt a kezdeményezést, amely végül 
is nagyban tükrözi az MCC-s élet-
szemléletet: olyan életműveket mu-
tassanak be, amelyek szorosan ös�-

szefonódnak a helyi közösség sor-
sával, küzdelmeivel, vágyaival, tö-
rekvéseivel. 

A rendezvény második felében 
a jövő nemzedéke lépett színre. A 
Kárpátaljai Közéleti Vezetőkép-
ző Program diákjai „Mutasd meg a 
nyelvekben rejlő tehetséged!” cím-
mel szervezett versfordítói projekt-
jük eredményeit mutatták be. A fe- 
ladat nem volt egyszerű: Vári Fábi-
án László Lelkem fája című versét 

kellett angol nyelvre átültetni úgy, 
hogy ne csupán a szöveg jelentése, 
hanem annak hangulata és érzelmi 
világa is megmaradjon.

A több mint harminc pályamun-
ka önmagában is bizonyította a kár-
pátaljai fiatalok elkötelezettségét. A 

résztvevők nem pusztán nyelvi fe- 
ladatként tekintettek a kihívásra, ha-
nem valódi alkotói munkaként. A 
versfordítás során kellő érzékeny-
séggel közelítettek a szöveghez, 
igyekeztek megérteni annak mé-
lyebb rétegeit, és saját nyelvi esz-
közeikkel újrateremteni azt.

A projekt ötletgazdája, Fábián 
Jázmin hangsúlyozta: a fordítás va-
lójában hídépítés – nyelvek, kultú-
rák és emberek között. A diákok lel-
kesedése és munkába fektetett ener-
giája ezt a hidat tette láthatóvá. Az, 
hogy 10 és 40 év közötti fiatalok 

egyaránt bekapcsolódtak a kezde-
ményezésbe, mutatja, hogy az iro-
dalom és az anyanyelv iránti elkö-
teleződés élő és továbbadható érték.

A zsűri végül Tóth Márk munká-
ját ítélte a legjobbnak. Második he-
lyen végzett Séfer Vivien, a harmadik 

Purczeld Eszter lett, Kovács Beat-
rix pedig különdíjban részesült. De 
az est végén minden résztvevő el-
ismerést kapott – nemcsak teljesít-
ményéért, hanem azért a hozzáál-
lásért is, amely a kárpátaljai ma-
gyar közösség jövője szempont-
jából kulcsfontosságú.

A beregszászi irodalmi est 
így lett jóval több egyszerű kul-
turális eseménynél: találkozás-
sá vált múlt és jelen, párbeszéd-
dé nemzedékek között. Vári Fá-
bián László példája és a fiata-
lok lelkesedése együtt rajzolták 

ki azt az ívet, amely a kárpátal-
jai magyarság megmaradásának 
egyik legfontosabb záloga: az a 
pillanat, amikor a felelősségvál-
lalás és az alkotói elkötelezettség 
egymásra talál.

Eszenyi Gábor

Május első vasárnapjának dél-
utánján nem csak az édesanyá-
kat, de mindenkit áldott alka-
lomra hívogatott az ősi badalói 
református templom harang-
ja, hiszen a Beregmegyei Re-
formátus Nőszövetség szer-
vezésében a Borzsa-Vári kis-
körzet híveinek részvételével 
anyák napi csendesdélutánra 
került sor.

A templomot szinte tel-
jesen megtöltő gyülekezeti 
tagokat elsőként Sápi Zsolt 
b a d a l ó i  l e l k i p á s z t o r  k ö -
szöntötte, majd Barta Ilona 
(Tiszaújlak) tartott áhítatot, 
akit a lánya, Barta Henrietta 
követett egy nagyon megható 
bizonyságtétellel.

Fő előadóként Pocsainé 
Tövissi Tímea csongori lelkész 
beszélt az anyaságról, mint a 
lelki örökség legfőbb tovább-

Anyák napi csendesdélután 
Badalóban

adójáról, illetve evangelizációt 
tartott Barta Elemér missziós 
lelkész, a tiszabökényi Glória 
Ifjúsági és Missziós Központ 
vezetője.

Az előadások közötti éneke-
ket a Sárosorosziból érkezett Gáti 
Gyöngyi koordinálta, aki gitárkí-
sérlettel tette még színesebbé az 
eseményt.

Az alkalom végén minden 

résztvevő egy igés képeslapot 
és egy tasak virágmagot ka-
pott ajándékba, ami a Magve-
tés évében különös jelképpel 
bír, hiszen a szervezők részé-
ről az volt a kérés, hogy ott-
honukba hazatérve, vessék 
el ezeket a virágmagokat, és 
gondozzák azokat olyan sze-
retettel és odaadással, ami-
lyennel a Mindenható is gon-
dot visel ránk.

(jakab)
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A Kárpátaljai Pedagógus-to-
vábbképző Intézet Beregszá-
szi Tagozata 2026. április 21-én 
módszertani és gyakorlati sze-
mináriumot szervezett a ma-
gyar tannyelvű óvodák peda-
gógusai számára. A rendez-
vény az „Erő a múltból, jövő a 
közösségben” című interdisz-
ciplináris pedagógiai műhely-
sorozat keretén belül valósult 
meg, kapcsolódva a Rákóczi 
350 emlékévhez.

A szakmai nap központi témá-
ja „A dramatizálás és bábozás sze-
repe az óvodában” volt. A prog-
ramon 39 kárpátaljai óvodapeda-
gógus vett részt, akik elméleti és 
gyakorlati betekintést nyerhet-
tek a dramatikus nevelés korsze-
rű módszereibe. A szervezők cél-
ja az volt, hogy olyan élményala-
pú, kreatív pedagógiai eszközöket 
mutassanak be, amelyek segítsé-
gével már óvodás korban is kö-
zelebb hozható a gyermekekhez 
a történelem, valamint a nemzeti 
és kulturális örökség.

A rendezvénynek a P. Fran
gepán Katalin Gimnázium Bul-
csúi Óvodája adott otthont, amely 
ideális helyszínt biztosított a gya-
korlati foglalkozások, bemutatók 
lebonyolításához. A program so-
rán a résztvevők interaktív elő-
adások, műhelymunkák keretében 
ismerkedhettek meg a dramatizá-
lás és bábozás különböző formá-
ival, megismerkedhettek a mese-
pedagógia és a szerepjáték alkal-
mazási lehetőségeivel, valamint 
konkrét, a mindennapi óvodai ne-
velésben is hasznosítható ötlete-
ket vihettek magukkal.

A szervezésben az intézet 

Módszertani szeminárium óvodapedagógusoknak

Játékba zárt tanulás – dráma 
és báb a gyakorlatban

pedagógusai mellett aktív szerepet 
vállaltak a Tulipán Tanoda Népmű-
vészeti Iskola munkatársai is, akik 
szakmai tapasztalataikkal és krea-
tív hozzáállásukkal gazdagították 
a programot.

A rendezvényt Gabóda Béla, a 
KPT Beregszászi Tagozatának ve-
zetője, valamint Jakab Andrea, a 
P. Frangepán Katalin Gimnázium 
igazgatója nyitották meg. Köszön-
tő beszédükben kiemelték a mű-
helymunkák jelentőségét a korsze-
rű, gyakorlatközpontú pedagógi-
ai tudás átadásában, hangsúlyozva, 
hogy az ilyen alkalmak nemcsak a 
szakmai fejlődést szolgálják, hanem 
közösségépítő szerepet is betölt, le-
hetőséget teremtve a pedagógusok 
közötti tapasztalatcserére, az együtt 
gondolkodásra és a kapcsolatok erő-
sítésére. Rámutattak arra is, hogy 
a hagyományokra építő, ugyanak-
kor innovatív módszerek alkalma-
zása kulcsszerepet játszik a gyer-
mekközpontú nevelés megvalósítá-
sában. Kiemelték, hogy a műhely-
sorozat további alkalmai a jövőben 
is hasonlóan értékes szakmai tarta-
lommal várják majd az érdeklődő 
pedagógusokat.

A szakmai nap első részében a 
jelenlévő óvodapedagógusok a Bul-
csúi Óvoda növendékeinek előadá-
sában egy tematikus, zenés–irodal-
mi–folklór műsort tekinthettek meg, 
amely szervesen illeszkedett a sze-
minárium központi témájához. A 
program célja az volt, hogy élő pél-
dákon keresztül mutassa be a dra-
matizálás és a bábozás, valamint a 
népi hagyományok pedagógiai al-
kalmazásának lehetőségeit.

A műsor keretében a résztvevők 
megismerhették a „Rákóczi tulipán-

jai” című interaktív foglalkozást, 
amelyet Szilágyiné Tóth Gabriel-
la, a Tulipán Tanoda Népművésze-
ti Iskola néptáncoktatója vezetett. 
Ezt követte Priszjázsenkó Andzséla 
(Szolomijka), a P. Frangepán Ka-
talin Gimnázium szakkörvezetőjé-
nek „Neked, Anya” című megható, 
érzelmekben gazdag foglalkozása.

A gyermekek produkcióját két 
rövid, zenés-dramatizált előadás zár-
ta: a „Szívek tánca”, valamint a „Rit-
mus-varázs: A mi kis filharmoniku-
saink” című műsorok. Az utóbbi két 
hangulatos előadás Antal Diána, a P. 
Frangepán Katalin Gimnázium ének-
tanárának irányításával valósult meg. 

A bemutatott műsorszámok nem-
csak esztétikai élményt nyújtottak, 
hanem módszertani inspirációként is 
szolgáltak a résztvevő pedagógusok 
számára, akik konkrét, a mindennapi 
gyakorlatba is beépíthető ötletekkel 

gazdagodhattak. Kiváló példát nyúj-
tottak arra, miként kapcsolható össze 
a zene, a mozgás és a dramatikus já-
ték az óvodai nevelésben.

A szeminárium szakmai része két 
előadást foglalt magában, amelyek 
nemcsak a bábozás és a dramatizálás el-
méleti alapjait, hanem azok gyakorlati 
alkalmazási lehetőségeit is bemutatták.

Elsőként Jakab Andrea, a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Egyetem Pedagógia, Pszicho-
lógia, Tanító-, Óvodapedagógia és 
Oktatási Intézményvezetés Tanszé- 

kének vezetőtanára, a P. Frangepán 
Katalin Gimnázium igazgatója tar-
tott előadást „Az alkalmazott bábjá-
ték szerepe az óvodai nevelésben” 
címmel. Előadásában átfogó képet 
nyújtott a bábozás történeti hátte-
réről és pedagógiai jelentőségéről, 
ismertette a különböző bábtípuso-
kat, valamint részletesen bemutatta, 
miként válhat a bábjáték a tudatos, 
élményalapú óvodai nevelés haté-
kony eszközévé.

Kiemelte, hogy a bábozás nem 
csupán szórakoztató tevékenység, 
hanem komplex fejlesztő eszköz 
is, amely hozzájárul a gyermekek 
kommunikációs készségeinek, ér-
zelmi intelligenciájának és kreati-
vitásának fejlődéséhez. Rámutatott 
arra is, hogy a jól megtervezett és 
pedagógiailag megalapozott báb-
játék segítheti a szociális helyze-
tek feldolgozását, valamint támo-

gatja a gyermekek önkifejezését és 
önbizalmának erősödését.

Az előadás gyakorlati példákkal 
is gazdagította az elméleti megkö-
zelítést, így a résztvevő pedagógu-
sok konkrét ötleteket és módszer-
tani inspirációt is meríthettek saját 
mindennapi munkájukhoz.

Az előadást Csopák Éva, a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Egyetem Pedagógia, Pszicho-
lógia, Tanító-, Óvodapedagógia és 
Oktatási Intézményvezetés Tanszé- 
kének adjunktusa prezentációja kö-

vette, „Báb és drámajáték lehető-
ségei a meseterápiás folyamat-
ban” címmel.

Az előadó bemutatta a bábjáték 
és a dramatikus nevelés integrációs 
lehetőségeit a meseterápiás pedagó-
giai folyamatokban, kiemelve ezek 
személyiségfejlesztő és érzelmi fel-
dolgozást segítő szerepét. Részlete-
sen kitért arra is, miként kapcsolha-
tók a dramatikus és bábos eszközök 
különböző történelmi és tematikus 
eseményekhez, többek között a Rá-
kóczi-korhoz és II. Rákóczi Ferenc 
alakjához, ezáltal erősítve a gyer-
mekek élményszerű történelmi is-
meretszerzését és az azonosulási le-
hetőségeket.

Az előadás gyakorlati részében 
a résztvevők konkrét foglalkozás-
ötletekkel és mintafeladatokkal is-
merkedhettek meg. Ezek a gyakor-
latok jól illusztrálták, miként le-
het a meséket, a dramatizálást és a 
bábjátékot tudatosan beépíteni az 
óvodai nevelés mindennapi gya-
korlatába, elősegítve a gyerme-
kek kreativitásának, együttműkö-
dési készségének és érzelmi kife-
jezőkészségének fejlődését.

A szakmai nap záróeseménye-
ként a P. Frangepán Katalin Gim-
názium Bulcsúi Óvodájának pe-
dagógusai, valamint a II. Rákó-
czi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Egyetem szakmai gyakorlaton 
részt vevő óvodapedagógus hall-
gatói közös zenés–prózai árnyjá-
tékot mutattak be. Az előadásban 
a „Rákóczi és a szegény ember” 
tematikáját dolgozták fel dramati-
zált formában, nagy sikerrel.

A produkció érzékletesen öt-
vözte a mozgásos, zenei és narra-
tív elemeket, miközben a történel-
mi és népi motívumok pedagógiai 
feldolgozására is hangsúlyt fekte-
tett. Az árnyjáték különleges han-
gulata és kifejezőereje méltó lezá-
rása volt a szakmai napnak, egy-
ben jól példázta a dramatizálás és 
a bábjáték sokrétű alkalmazható-
ságát az óvodai nevelésben.

G. B.

Régóta vezetek naplókat, több-
nyire rendszertelenül, hosszú kiha-
gyásokkal. 1996-ban olvastam Sütő 
András Anyám könnyű álmot ígér 
című művét, onnan másoltam ki a 
naplómba e sorokat: „Egy napon 
így szólt Anyám: Írhatnál rólunk is 
valami könyvet, mindnyájunk háta 
mögött felgyűlt az idő, szép csen-
desen ereszkedünk alá, mind köze-
lebb a földhöz és nincs kéz, amely 
az övét még egyszer felhúzná. De 
lenne bár egy könyvecske, ó, nem 
vigasztalónak, hanem tanúskodás 
képpen egynek, s másnak, ami meg-
esett velünk.”

Biztos vagyok benne, hogy a 
szüleim is örülnének, ha valaki át-
mentene valamit az életükből, ha 
nem is az örökkévalóságnak, de 
legalább az unokák, déd- és ükuno-
kák számára. Egy évvel később el-
határoztam, ez a valaki én leszek. 
Nem így alakult, számos dolog jött 
közbe. Aztán 2017. március 25-én 
újabb ígéretet tettem, eltelt húsz év, 
most már valóban illene hozzákez-
denem, de közben elment újabb öt 
év, amire végre tollat ragadtam és 

Beregszászi történetek
Ebben az esetben a cím sokkal inkább lehetne: Ungvári történetek. 

A párommal elvállaltuk, hogy sajtó alá rendezzük dr. Husznai Katalin 
visszaemlékezéseit, aki Ungvár szülötte, de élete nagy részét Kijev-
ben töltötte. A kötet várhatóan még ebben az évben meg fog jelenni.

A nyolcvanas évei közepén járó doktornő elhatározta, hogy meg-
írja, nem csupán a saját, de a szülei és más családtagjának az élettör-
ténetét. Így kíván emléket állítani nekik. Így kívánja fenntartani a csa-
ládjában a folytonosságot, hogy a kései utódok tudjanak az elődeikről. 
Ebből a készülő kötetből választottam ki egy részt, hogy megkínáljam 
vele a nagyérdemű olvasókat. 

Lengyel János

Dr. Husznai Katalin az édesanyjára 
emlékezik

megkezdtem a munkát. Elővettem a 
korábbi jegyzeteimet és vázlatot is ké-
szítettem. Kezdésnek olyan híres em-
bereket, főleg írókat, akarok idézni, 
akik nagyon fontosnak tartották, hogy 
a szeretteik emléke fennmaradjon, ne 
tűnjenek el nyomtalanul.

De most elsősorban Anyukámról 
akarok írni. Az ő sorsa, élete óriási 
ösztönzést és bátorságot adott ahhoz, 
hogy el merjem kezdeni az írást. Min-
den embernek megvan a saját pokla, 
amivel szembe kell néznie. Nekem 
az, hogy mindazt, amit a szüleimtől 
kaptam, nem köszöntem meg. Nem 
eléggé, nem az értékén. Külön-külön 
megköszöntem a tőlük kapott ajándé-
kokat, de felnőtt koromban egyszer 
sem mondtam nekik, hogy szeretem 
őket és az életemben mennyi mindent 
nekik köszönhetek, az ő végig dolgo-
zott, önfeláldozó életüknek. Minden 
jót és értékeset, a szép szeretetét, az 
erkölcsi normákat, a becsületet, a jó-
ságot, az állatszeretetet, az olvasás és 
a könyv szeretetét, mind a szülői ház-
ból hoztam magammal. Ezek az érté-
kek mindmáig velem vannak.

2005-ben írtam: A TV-ben 

a 70 éves Innoketyij Fjodorovics 
Annyenszkijjel készítettek interjút. 
Az egyik kérdés így szólt: „Mi a leg-
fontosabb, amit tett az életében?” Vá-
lasz: „Írtam vagy 1500 cikket, vagy 20 
könyvet, de a legfontosabb – írtam egy 
könyvet a szüleimről. Nem akartam át-
adni őket a halálnak (feledésnek), nem 
akartam, hogy eltűnjenek.” Hasonló-
képpen ír erről Szabó Magda: „Elve-
szítettem, akiket a legjobban szeret-
tem – az Anyámat, az Apámat, a fér-
jemet. A halottaim azóta is élnek, mert 
én úgy határoztam, visszaperelem őket 
a haláltól. Megőriztem arcukat és tet-
teiket is, azzal, hogy megírtam őket.”

Marina Cvetájeva, akit a Nobel-díjas 
Joszif Brodszkij a XX. század legzseni-
álisabb orosz költőnőjének tartott, a kö-
vetkezőket mondta: „Mindnyájan elmú-
lunk, 50 év múlva mindnyájan a föld-
ben leszünk. Új arcok lesznek az örök 
ég alatt. És én kiáltani szeretném a még 
élőknek: írjatok, írjatok többet! Örökít-
setek meg minden pillanatot, minden 
mozdulatot”. Agota Kristof, a franciá-
ul alkotó Kossuth-díjas magyar írónő, a 
Nagy füzet című könyvében a követke-
zőket írta: „Meg vagyok győződve arról 
Lucas – mondja Claus –, hogy minden 
emberi lény arra született, hogy írjon egy 
könyvet, egy zseniális vagy középszerű 
könyvet – nem számít, de aki semmit 
sem ír, az elveszett ember, az úgy élte 
le az életét a Földön, hogy nem hagyott 
nyomot maga után”. Miskolczi Miklós, 
a Gurábli című család regény szerzője 
a következőket írta a témában: „Min-
denkinek üzenem: Már holnap kezdjen 
hozzá megírni családja történetét, akár 
gyakorló író, akár nem, mert nincs hi-
telesebb történelem, mint a megélt és a 
családokban élő”.

A bevezetőben, azt szerettem vol-
na érzékeltetni, hogy mi motivált, 
amikor elhatároztam, anyukámról 
akarok írni. Az ő sorsa, élete óriási 
inspirációt és bátorságot adott ahhoz, 
hogy el merjem kezdeni az írást. Mi 

inspirált még? A kisunokám 6 éves, 
ha Budapesten meglátogattam őket, 
esténként meséket, kis történeteket 
olvastam neki. Egyik este nem volt 
villany, nem tudtam olvasni, ezért 
mesélni kezdtem neki a gyerekko-
romról, a szüleimről. Másnap este, 
amikor elő akartam venni a könyvet, 
Zolika váratlanul megszólalt: „Na-
gyi, ne a könyvből! Az emlékeidet 
meséld, mert azok olyan érdekesek!”

2021-ben a covid járvány idején 
meséltem a fiamnak, hogy az első vi-
lágégést követően, amit akkor a Nagy 
Háborúnak neveztek, a világszerte 50 
millió ember halálát okozó spanyolnát-
ha a családunkat is érintette. 1919-ben, 
mindössze 47 évesen abban halt meg az 
apai nagyapám. Apu akkor 9 éves volt, 
vele együtt a három öccse, a húga és a 
nővére maradtak árván. Kiderült, hogy 
a fiam erről akkor hallott először. Ak-
kor újra elhatároztam, hogy írok a köz-
vetlen családomról: a szüleimről; a ko-
rán eltávozott nővéremről; egyes, hoz-
zám közelálló rokonaimról.

Édesanyám, Lukács Margit, nem 
csupán szép, hanem gyönyörű nő volt. 
Ani nevű húga mesélte, mikor fiatal 
lányként betértek valahová, az embe-
rek arról beszéltek, hogy Greta Gar-
bóra hasonlít. Szerintem szebb volt, 
azaz nőiesebb, arányos termetű, hul-
lámos sötétbarna haja, hosszú nya-
ka és ívelt ajkai voltak. A különösen 
szép szemei idősebb korában szomo-
rúságot tükröztek. Pár évvel ezelőtt 
az egyik híres kárpátaljai festőmű-
vész azt mesélte nekem, aki fiatal fiú 
volt, amikor Anyuék a Minaj utcá-
ba költöztek, ahol ő is lakott, hogy ő 
is többször gyönyörködött Anyuban, 
amikor fiatalasszonyként végig sétált 
vagy kerékpározott az utcán. Az ele-
mi iskolában jó tanuló volt, de 13 éve-
sen elveszítette az apját, volt még há-
rom fiatalabb húga, ezért abba kellett 
hagynia a tanulást. Később elmondta 
nekem, hogy a tanítónő elment hoz-

zájuk és megpróbálta meggyőzni az 
anyját, az én nagymamámat: „Ma-
tild néni, kár volna, ha a kislány 
nem tanulhatna tovább”. Van is egy 
fotó, egy iskolai kép a tanító néni-
vel és egy kis táblával, amin ez áll: 
Slovensko Skola, 1921-22 v. Dolze. 
Dolhán, amikor ott laktak, csak szlo-
vák iskola volt, mint a trianoni vég-
zettet követően, az akkor összetákolt 
Csehszlovákiához kényszerített Kár-
pátalja minden településén.

Anyu szülei Erdélyből származ-
tak. Nagypapámat, mint mozdony-
vezetőt, áthelyezték Szatmárnéme-
tiből Kárpátaljára. Édesanyám szlo-
vák iskolába járt, ennek ellenére 
szépen beszélt és írt magyarul. Az 
írása valóban szép volt, klasszikus 
gót betűket használt és szépen fo-
galmazott. A családunkban máskü-
lönben mindenki szépen írt, csak 
az én írásom eléggé olvashatatlan, 
pláne, ha sietve írok, és majdnem 
mindig sietek. Sokan panaszkod-
tak arra, hogy nehezen fejtik meg 
az én hieroglifáimat. Érdekes, hogy 
a szüleim erre sosem hozták fel, 
egyszer sem említették, hogy nem 
tudják kiolvasni az irományaimat.

Apuval Dolhán ismerkedtek 
meg, ahol huszárként szolgált az ez-
redben. Édesapám ungvári volt, ide 
vitte haza az ifjú feleségét. Édes-
anyám, a viszontagságos gyerekkora 
és ifjú évei után itt is nehéz körülmé-
nyek között élt. Ezek voltak a gaz-
dasági világválság évei, nagy volt 
a munkanélküliség. Apámnak nem 
volt könnyű elhelyezkednie, mun-
kát vállalni. Édesanyám házvezető-
ként lett alkalmazva a Kárpátaljára 
kihelyezett cseh hivatalnokok csa-
ládjainál. Miközben ezt írom, foj-
togat a sírás, az én gyönyörű anyám 
filmszínésznő is lehetett volna, ehe-
lyett cselédként dolgozott. Minde- 
nütt megállta a helyét, szerették és 
nagyon ragaszkodtak hozzá.
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kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Eladó családi ház Ópályi köz-
pontjában! 100 m2, szoba, 
konyha, spájz, fürdőszoba, ka-
zánház. Gáz- és vegyestüzelés. 
Vásárosnaménytól 20 km, 
Mátészalkától 5 km. Irányár 
25 millió forint. Mobil: +3620-
4367773 telefonszámon.

Részvétnyilvánítás
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem 

teljes közössége együttérzését és őszinte részvétét fejezi 
ki  Kepics Istvánnak, a Kölcsey Ferenc Kollégium mun-
katársának és családjának  az őket ért súlyos veszteség, 
édesapja elhunyta miatt.

 Osztozunk a gyászoló család fájdalmában.

Halálos kimenetelű köz-
lekedési baleset tör-
tént április 24-én reg-
gel a Munkácsi járás-
ban fekvő Sztrabicsovo 
(Mezőterebes) közelében.

A rendőrséget a hely-
színre érkező sürgőssé-
gi mentőszolgálat mun-
katársai értesítették, akik 
már csak a 34 éves mun-
kácsi férfi halálát állapí-
tották meg. Az elvégzett 
vizsgálati anyagból kide-
rült, hogy a Kia személy-
gépkocsi tulajdonosa már 
nem tudta kikerülni az út-

Halálos gázolás Sztrabicsovo 
közelében

testen tartózkodó gyalo-
gost, ami a tragédiához ve-
zetett. A sofőr vérvizsgála-
ton esett át, ami megerősí-
tette, hogy józan volt a be-
leset ideje alatt. 

A járművet a rendőrség 
lefoglalta és saját telephe-
lyére szállíttatta. A ható-
ság halálos kimenetellel 
végződő közlekedési bal-
eset okozása miatt indított 
vizsgálatot. Amennyiben 
beigazolódik, hogy a jár-
művezető hibázott, a bíró-
ság akár 8 évig tartó bör-
tönbüntetésre is ítélheti.

Lakossági bejelentés ér-
kezett a rendőrség 102-es 
segélyhívó vonalára egy 
ungvári lánnyal kapcso-
latban, aki véget akart 
vetni az életének.

A járőrök azonnal a 
megadott címre siettek, ahol 
rátaláltak a sérültre. Az ereit 
felvágó személy karja erő-
sen vérzett, ezért elsőse-
gélyben kellett részesíteni. 
Az egyenruhások szorító-
kötést alkalmazva állították 

Öngyilkossággal próbálkozott 
egy fiatal lány Ungváron

el a vérzést és közben érte-
sítették a sürgősségi mentő-
szolgálat munkatársait, szá-
mol be a kiszo.net.

A segítség megérkezésé-
ig mellette maradtak, megfi-
gyelés alatt tartották az álla-
potát, és megpróbálták meg-
nyugtatni. A mentőorvosok 
további ellátásban részesí-
tették, így közös erővel sike-
rült megmenteni az elkesere-
dett lány életét, tájékoztatott 
a járőrszolgálat sajtóosztálya.

Kárpátalján a közelmúlt-
ban lezárult egy nagy-
szabású rendőrségi ak-
ció, amelynek során az 
elmúlt évek egyik legme-
részebb  pénzügyi csalá-
sát leplezték le. Egy ös�-
szehangoltan működő 
bűnözői csoport képes 
volt „megtéveszteni” a 
bankautomatákat, és ér-
téktelen hamis bankje-
gyekből valódi készpénzt 
varázsolni. Az ügyben hat 
munkácsi érintett ellen 
indult eljárás, akik külö-
nösen nagy értékű csalás 
miatt állnak bíróság elé.

A hatóságok szerint a 
csoport speciálisan előké-
szített, 200, 500 és 1000 
hrivnya címletű „szuvenír” 
bankjegyeket használt. Bi-
zonyos manipulációk ré-
vén a munkácsi, szolyvai 
és huszti bankautomaták 
ezeket valódi pénzként azo-
nosították, így a befizetett 
összegek megjelentek a 
számlákon. A csalók ezután 
azonnal felvették a valódi 
készpénzt, vagy más szám-
lákra utalták azt tovább.

A módszer meglepő-
en hatékonynak bizonyult: 
csak márciusban több tucat 
tranzakciót rögzítettek, egy-

Milliós csalássorozat: hamis pénzzel 
„etették” be a bankautomatákat

egy alkalommal 30 ezertől 
akár 200 ezer hrivnyáig ter-
jedő összegekkel. A pénzin-
tézetet ért teljes kár eléri az 
1,93 millió hrivnyát.

A nyomozás során a 
hatóságok tíz engedélye-
zett házkutatást tartottak, 
amelyek során bankkár-
tyákat és kommunikáci-
ós eszközöket foglaltak le. 
Jelenleg öt férfi előzetes 
letartóztatásban van, ese-
tükben az óvadékot 2 mil-
lió hrivnyában állapítot-
ták meg, míg egy nő éjsza-
kai házi őrizet alatt áll. Az 
ügyészség szerint azonban 
ez túl enyhe intézkedés, 
ezért már fellebbeztek a 
döntések ellen. A gyanúsí-
tottakat csalással és pénz-
mosással vádolják.

Az eset komoly figyel-
meztetést jelent a pénzügyi 
szektor számára is. Az érin-
tett bank már bejelentet-
te szoftverének teljes körű 
frissítését, és szigorította az 
ellenőrzési mechanizmuso-
kat. Új algoritmusokat ve-
zettek be a bankjegyek op-
tikai és mágneses jelzései-
nek vizsgálatára, valamint 
az ismétlődő, nagy összegű 
befizetések azonnali ellen-
őrzés alá kerülnek.

Bírósági ítélet született 
annak a munkácsi férfi-
nak az ügyével kapcsolat-
ban, akit még 2024 már-
ciusában vett őrizetbe a 
rendőrség.

A gyanúsítottat azzal 
vádolták, hogy agyonver-
te a feleségét. A hatóság ar-
ról adott tájékoztatást, hogy 
a gyilkosság napján a férfi 
meglátogatta a volt felesé-
gét, azonban összevesztek, 
ami verekedésbe torkollott. 
A támadó többször arcon 
ütötte a nőt. Miután a nő 
földre esett, a férfi félholtra 
rugdosta. A sértettet kórház-

Ítélet: hosszú börtönévek várnak 
a volt feleségét agyonverő férfira

ba szállították, ám pár nap 
múlva belehalt a sérüléseibe.

A férfit sikerült elfog-
ni és előzetes letartózta-
tásba helyezni. A nyomo-
zás folyamán mindvégig 
a rácsok mögött tartották, 
óvadék letételére sem volt 
lehetősége a szabadlábon 
védekezéshez. A feltárt bi-
zonyítékok alapján a bíró-
ság 9 évig tartó letöltendő 
szabadságvesztésre ítélte. 
Továbbá, 1 millió hrivnya 
kártérítést is fizetnie kell az 
elhunyt hozzátartozóinak, 
olvasható a megyei rend-
őrség közösségi oldalán.

Загублене свідоцтво про базову загальну середню освіту 
серії MEAC № 006019 від 21.06.1997 року, видане 
Варіївською загальноосвітньою школою І–ІІІ ступенів 
на ім’я Надь Андрея Тіхомирівна, вважати недійсним.

XV. Dunán innen, Tiszán túl 
tehetségkutató 2026 – Kárpátaljai elődöntő

Kárpát-medencei Ifjúsági Népművészeti Tehetségku-
tató – 2026 Dr. Kriza Ákos emlékére – Jubileumi évad A 
Kallós 100 Emlékévhez kapcsolódva

„Dunán innen, Tiszán túl” címmel Kárpát-medencei 
gyermek- és ifjúsági versenyt hirdet a Borsodi Magyar 
Közösségek Szövetsége Mente Egyesület, melynek célja 
a tehetségek felkarolása mellett az is, hogy a művészet és 
a magyarság értékeit népszerűsítse a fiatalok körében.

Főszervező
Borsodi Magyar Közösségek Szövetsége – Men-

te Egyesület
Társszervezők

▪ Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
▪ Bartók Béla Művelődési Egyesület – 
  Horgos/Délvidék
▪ Erdélyi Hagyományok Háza – Szováta
▪ Szent István Hitoktatási és Művelődési Ház – 
Székesfehérvár
▪ Tompa Mihály Városi Művelődési Központ – 
  Tornalja (lebonyolító: Kulturális Antropológiai 
   Műhely
▪ II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem,
   Pro Cultura Subcarpathica – Beregszász
▪ Kallós Zoltán Alapítvány – Válaszút / Kolozsvár 
(Kallós 100 Emlékév partner)
A verseny középpontjában a népi műfajok állnak.

Jelentkezni négy kategóriában lehet:
▪ népmese,
▪ népzene,
▪ népdal,
▪ néptánc

Korcsoport:
▪ I. korcsoport: 6-tól – 12 évig.
▪ II. korcsoport: 13-tól – 18 évig.
A vegyes korosztályú csoportok a létszám aránya sze-

rint lesznek besorolva I. vagy II. korcsoportba.
A szervezők célja, hogy a vetélkedő révén a felnö-

vekvő gyermekek minél szélesebb körben ismerjék meg 
a magyar népköltészet, népzene és néptánc csodálatos 
világát, s egy életre kötelezzék el magukat a magyarság 
értékei mellett.

A verseny több helyszínen zajló fordulóit áprilistól 
májusig szervezi meg a Borsodi Magyar Közösségek 
Szövetsége Mente Egyesület. Ezekről kategóriánként 
egy-egy versenyző juthat tovább a döntőbe.

Néptánc
Néptánc kategóriában egyéni, páros és csoportos 

formációban lehet indulni. A versenyzők fordulónként 
egy-egy előadással jelentkezhetnek, egyéni és páros tánc 
esetén legfeljebb 4 perc, csoportok esetén legfeljebb 6 
perc időtartamban. Az előadások elbírálása során ki-
emelt szempontnak számít a kiválasztott táncok és mo-
tívumaik esztétikai értéke és eredeti előadásmódja, va-
lamint az előadók egyéni, művészi kisugárzása. A jelent-
kezéssel egy időben a koreográfiák hanganyagát szíves-
kedjenek elküldeni.

Népzene
Ebben a kategóriában legfeljebb héttagú csoportok 

indulhatnak. A versenyző zenészek, zenekarok, hang-
szeres együttesek fordulónként egy-egy előadással je-
lentkezhetnek, legfeljebb 5 perc időtartamban. Az elő-
adás során csak saját, népi hangszer használható (tehát 
pl. blockflöte nem). Az egyéni vonósok, pengetősök és 
fúvósok külön-külön kerülnek értékelésre. Az elbírálás 
során kiemelt szempontnak számít a dallamválogatás ze-
neesztétikai értéke, a csoporton belüli együttműködés ki-
dolgozottsága, a bemutatott zene eredeti előadásmódja, 
illetve az előadók művészi kisugárzása.  

Népdal
Népdal kategóriában egyszemélyes és csoportos mű-

sorszámokkal lehet jelentkezni. A versenyzők egy kor-
csoportonként egy szabadon választott Kárpát-meden-
cei népdalcsokorral szerepelhetnek, itt a népdal tájegy-
ség megjelölésével. Erre összesen 4,5 perc áll rendelke-
zésükre, ez alatt kell előadni a szabadon választott dalo-
kat. Az elbírálás során kiemelt szempontnak számít a dal-
lamválogatás zeneesztétikai értéke, a bemutatott népdal-
ok eredeti előadásmódja, illetve az előadó egyéni, mű-
vészi kisugárzása.

Népmese
Ebben a kategóriában nevezni lehet a magyar nép-

mese kincsből merített eredeti népmesével, fordulónként 
egy-egy mesével, legfeljebb 5 perc időtartamban. Egyéni 
és csoportos nevezéseket is elfogadunk. Értékelési szem-
pont a népmese folyamatos előadása; az előadó(k) be-
szédkészsége, előadásmódja; a szöveg érthetősége, meg-
felelő hangsúlyozás; az előadó(k) kapcsolata a mesével 
és a közönséggel; színpadi megjelenés. A zsűri javasla-
ta, hogy a gyermekek a „saját nyelvükön” meséljenek, ne 
próbáljanak más dialektusban mesélni (vagy olyan me-
sét, amit nem éreznek magukénak). 

A kárpátaljai elődöntő helyszíne és fő időpontjai:
Helyszín: Beregszász, II. Rákóczi Ferenc Kárpátal-

jai Magyar Egyetem (átrium)
Időpont: 2026. május 29., péntek, 10.00 óra (kö-

zép-európai idő szerint)
Regisztráció: 9.00 órától (közép-európai idő szerint)
Jelentkezési határidő: 2026. május 20. 
A versenyre az alábbi űrlap kitöltésével jelentkezhet.
h t t p s : / / d o c s . g o o g l e . c o m / f o r m s / d /

e / 1 FA I p Q L S c c P h 7 X h B F P 5 F p 2 k L 6 m z c 2 I -
LprAc0cOpJG5HapWnALojroBA/viewform



Csütörtök Május 14.

Köszöntjük Bonifác nevű olvasóinkat!

Hétfő Május 11.

Köszöntjük Ferenc nevű olvasóinkat!

Kedd Május 12.

Köszöntjük Pongrác nevű olvasóinkat!

Szerda Május 13.

Köszöntjük Szervác, Imola nevű olvasóinkat!

2026. 
május 6.8 Heti műsor

04:30 Teleshop
05:00 Castle

Amerikai sor.
06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:10 Teleshop
10:40 Murdoch nyomozó

Kanadai-brit sor.
11:35 Éttermek csatája
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sor.
14:55 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sor.
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar sor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Éttermek csatája
21:30 Határtalan szerelem

Magyar sorozat
23:05 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:40 XXI. század - A 

legendák velünk 
élnek

00:20 Született feleségek
Amerikai sorozat

01:35 Nyomtalanul
Amerikai sorozat

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:40 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:45 Távoli város
Török dráma sor.
18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Exatlon Hungary
22:00 Lakásvadászok
23:30 Tények extra
00:10 A hegyi doktor

Német dráma sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:45 Magyar világ
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: XIV. – 

Setétpatak – 
Sára Ferencre 
emlékezünk

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilm-
sor.

13:50 Családi kör
14:30 Királyi konyha
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Bercel
18:00 Híradó

18:25 Nemzeti 
Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Egy csipetnyi 
ÍZŐRZŐK

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Mindennapi
21:00 Kékfény
21:55 Derrick

Német bűnügyi té-
véfilmsor.

22:50 Kenó
22:55 Időjárás-jelentés
23:00 Columbo

Angol krimisor.

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Igaz vagy hamis
06:10 Summa
06:35 Öt kontinens
07:05 Család'26
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:35 Családi kör
08:15 Családi kör
08:45 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:15 Librettó
10:15 Mindennapi
10:18 Agapé
11:15 Tóparti látomás

Magyar játékfilm
12:50 Itthon vagyunk!
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:55 Domovina
14:30 Kárpáti Krónika
15:25 Sípos gazda 

házhoz megy
15:30 Nagy pillanatok
15:35 A Nagyok: 

Mezei Ferenc
16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:25 Agenda plusz
18:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:35 Mosoly a javából!
20:35 Frakk, a 

macskák réme
20:40 Világ-mesék
20:50 Gusztáv
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:30 Azt beszélik
23:30 Könyvjelző – Ta-

karó Mihály 
műsora

23:55 Rejtélyes 
XX. század

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Kajak-Kenu 
Világkupa

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

12:30 FIFA vb - A csapatok
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 K&H férfi 

kézilabda liga
15:00 Amatőr labda-

rúgó Kupa-dön-
tő - Mezőörs 
KSE - Kelen SC 
mérkőzés

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 FIFA vb - A csapatok
17:45 Kézilabda-

magazin

04:30 Teleshop
05:00 Castle

Amerikai sorozat
06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:10 Teleshop
10:35 Murdoch nyomozó

Kanadai-brit sor.
11:30 Éttermek csatája
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:55 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar sorozat

18:00 RTL Híradó -
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Éttermek csatája
21:30 Határtalan szerelem

Magyar sorozat
23:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:35 Házon kívül
00:45 Született feleségek

Amerikai sorozat
01:55 Lehetsz séf

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:40 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:45 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Exatlon Hungary
22:00 Lakásvadászok
23:30 Tények extra
00:10 A hegyi doktor

Német dráma sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:20 Unser Bildschirm
07:45 Öt kontinens
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: XV. – Alba 

Regia 
Néptánctábor

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilmsor.
13:50 Családi kör
14:30 Királyi konyha
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Szatta
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:40 Egy csipetnyi
ÍZŐRZŐK

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Mindennapi
20:55 SzerencsePerc
21:00 A dinasztia virága

Chinese történelmi 
dráma

21:50 A harag földje
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

22:50 Kenó
22:51 Időjárás-jelentés
23:00 Bonifácia nővér 

rejtélyes esetei
Angol tévéfilmsor.

23:50 Erdei utakon
00:20 Családi kör

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Igaz vagy hamis
06:10 Esély
06:35 Planet ’26
06:55 Magyar gazda
07:15 Időjárás-jelentés
07:25 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:30 Családi kör
08:15 Családi kör
08:45 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:15 Librettó
10:15 Mindennapi
10:19 Ő és én: 

Zoltai Tibor
10:20 Isten kezében
10:50 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:20 Csendes otthon

Magyar filmvígjáték
12:55 Itthon vagyunk!
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:25 Summa
14:50 Család'26
15:10 Itthon vagyunk!
15:20 M5 História –

Történelmi 
rangadó

16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:25 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:35 Petőfi Popszínpad
20:30 Frakk, a 

macskák réme
20:40 Világ-mesék
20:45 Gusztáv
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A Nagyok: 

Mezei Ferenc
21:35 Ridikül
22:30 Kékfény
23:20 Kommentár Klub
00:15 Planet ’26

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

09:10 Kajak-Kenu 
Világkupa

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 K&H női kézilab-
da liga

12:05 Kajak-Kenu 
Világkupa

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Kajak-Kenu 
Világkupa

14:35 Kézilabda-
magazin

15:30 Góóól!2
16:30 Fradi Tv
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó

04:30 Teleshop
05:00 Castle

Amerikai sorozat
06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:10 Teleshop
10:35 Murdoch nyomozó

Kanadai-brit sor.
11:30 Éttermek csatája
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:30 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar sorozat

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Éttermek csatája
21:20 Határtalan 

szerelem
Magyar sorozat

23:00 RTL Híradó - 
Késő esti kiadás

23:35 CSI: Miami 
helyszínelők
Amerikai sorozat

00:45 Heti Hetes

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:40 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:45 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Exatlon Hungary
22:00 Lakásvadászok
23:30 Tények extra
00:10 A hegyi doktor

Német dráma sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:45 Mesterember leszek
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: XVI. – 

Parapács Kultu-
rális Egyesület

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilmsor.
13:50 Családi kör
14:30 Királyi konyha
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Tengelic
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Magyar népmesék

18:55 Fekete szív- A 
Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:35 Egy csipetnyi 
ÍZŐRZŐK

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Az élet dicsérete

Angol tévéfilmsor.
21:55 Agapé
22:50 Kenó
22:55 Időjárás-jelentés
22:58 A kiválasztottak

Angol történelmi 
filmsor.

23:50 A Nagyok
00:15 Nagy pillanatok
00:25 Családi kör

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Igaz vagy hamis
06:15 Kárpáti Krónika
07:10 Egészségünkre!
07:30 Időjárás-jelentés
07:35 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:40 Családi kör
08:25 Családi kör
08:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:25 Librettó
10:25 Lélekhangok

Zenés film
10:30 Mindennapi
10:34 Ő és én: Varga 

Krisztina
10:35 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:00 Találkozás
11:15 Templomaink
11:20 Álmok álmodói
11:30 Cifra nyomorúság

Magyar romanti-
kus film

12:50 Mentőötlet: Ját-
szótéri balesetek

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Kárpát-medence
15:10 Örökölt tárgyaink
15:20 Kontúr: 

Dinyés Soma
16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:35 Család-barát
18:15 Időjárás-jelentés
18:22 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
18:55 Önök kérték!
19:30 Szenes Iván em-

lékkoncert 2017.
20:30 Frakk, a 

macskák réme
20:40 Világ-mesék
20:45 Gusztáv
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:35 SZFE a filmvásznon
23:05 M5 História
23:45 Mesék a takarásból

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Kosárlabda-
magazin

08:10 Fradi Tv
08:40 Vízilabda Bajno-

kok Ligája
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Kerékpártúra
11:05 Góóól!2
12:00 Tour de Hongrie
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 FIFA vb - A csapatok
21:00 Nemzeti 

Sporthíradó

04:30 Teleshop
05:00 Castle

Amerikai sorozat
06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:10 Teleshop
10:40 Murdoch nyomozó

Kanadai-brit sor.
11:35 Éttermek csatája
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:30 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar sorozat

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Éttermek csatája
21:20 Határtalan 

szerelem
Magyar sorozat

23:00 RTL Híradó - 
Késő esti kiadás

23:35 Brandmánia
00:15 Friderikusz

 TalkShow

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:40 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:45 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Exatlon Hungary
22:00 Lakásvadászok
23:30 Tények extra
00:10 A hegyi doktor

Német dráma sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Barangolások
07:15 P'amende
07:45 Erdei utakon
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka

11:10 Család-barát
11:55 Csoóri: XVII. – 

Közösségépítés 
a Kiskunságban

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilmsor.
13:50 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Nézsa
17:55 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés

18:41 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- A 

Sansalan család 
titka
Török telenovella

19:35 Egy csipetnyi 
ÍZŐRZŐK

19:50 Bor, mámor, 
szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 Mindennapi
20:50 Hatoslottó sorsolás
21:00 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
22:05 Bácsikám, 

Archimedes
Cseh filmszatíra

23:35 Kenó
23:37 Időjárás-jelentés
23:40 Öt kontinens
00:15 Családi kör

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:24 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:30 Orosz nyelvű hírek
05:33 Kínai nyelvű hírek
05:40 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Négyzetgyök
06:10 Világ
06:35 Kárpát-medence
06:55 Fülszöveg: 

László Noémi
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:35 Családi kör
08:20 Családi kör
08:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:20 Librettó
10:20 Mindennapi
10:22 Ő és én: Paholics 

Erzsébet
10:25 Isten kezében
10:50 Püspökkenyér
11:25 ...hogy szalad-

nak a fák!
Magyar filmdráma

12:50 Mozgás-Tér
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Barangolások
13:55 P'amende
14:25 Csináljuk a 

fesztivált 5. évad 
– Válogatás

14:35 Magyarország ma
15:00 hadERŐ - Hazá-

mat szolgálom!
15:25 Itthon vagyunk!
15:30 Mi magunk
16:00 Família Kft.
16:25 Família Kft.
16:55 Család-barát
17:30 Család-barát
18:10 Időjárás-jelentés
18:15 Agenda plusz
18:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
18:50 UEFA női U17-es 

Európa-bajnokság
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:30 Zarándoklat a 

vasfüggönyhöz 
– Münchentől 
Andauig

23:20 Magyar Krónika
23:45 Kritika
00:15 Csináljuk a 

fesztivált 5. évad 
– Válogatás

00:25 Álmok álmodói

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 FIFA vb - 
A csapatok

08:05 Pecatúra
08:35 Napos Oldal
09:05 Tour de Hongrie
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
12:30 Vízilabda magazin
12:45 Tour de Hongrie
18:00 Férfi kézilabda 

világbajnoki-
selejtező

19:30 Értékelő műsor: 
Kézilabda

21:00 Nemzeti 
Sporthíradó



Szombat Május 16.

Köszöntjük Mózes, Botond nevű olvasóinkat!

Vasárnap Május 17.

Köszöntjük Paszkál nevű olvasóinkat!

Péntek Május 15.

Köszöntjük Zsófia, Szonja nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2026. 
május 6. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

04:30 Teleshop
05:00 Castle

Amerikai sorozat
06:00 Reggeli
09:10 Született feleségek

Amerikai sorozat
10:15 Teleshop
10:45 Apatigris

Magyar sorozat
11:35 Éttermek csatája
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai sorozat
14:50 Barátok közt

Magyar sorozat
15:30 Castle

Amerikai sorozat
16:35 Drága örökösök

- A visszatérés
Magyar sorozat

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
20:00 Éttermek csatája
21:20 Határtalan 

szerelem
Magyar sorozat

22:50 RTL Híradó - 
Késő esti kiadás

23:25 Three Pines
Kanadai-brit sor.

00:40 Three Pines
Kanadai-brit sor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Aurora angyala
Mexikói dráma sor.

15:40 Isztambuli árvák
Török dráma sor.

16:45 Távoli város
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Exatlon Hungary
23:00 Lakásvadászok
00:15 Tények extra
00:50 A hegyi doktor

Európai dráma sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:20 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:10 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:40 Család-barát
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Fekete szív- 

A Sansalan 
család titka

11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: XVIII. 

– Figur népzenei 
tanfolyam

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Az ígéret ára

Portugál tévéfilmsor.
13:50 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Kisszékely
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés

18:40 Pollenjelentés
18:41 Magyar népmesék
18:55 Fekete szív- 

A Sansalan csa-
lád titka
Török telenovella

19:35 Egy csipetnyi 
ÍZŐRZŐK

19:50 SzerencsePerc
19:54 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Mindennapi
21:00 Bernadette - 

A főnökasszony
Filmvígjáték

22:25 Kenó
22:30 Időjárás-jelentés
22:40 Magyarország, 

szeretlek!
23:55 Képvadászok
01:20 Bagi-Nacsa 

Orfeuma

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Négyzetgyök
06:10 Álmok álmodói
06:15 hadERŐ - Hazá-

mat szolgálom!
06:40 Magyar világ
07:05 Erdei utakon
07:30 Időjárás-jelentés
07:40 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

07:45 Családi kör
08:30 Családi kör
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:30 Librettó
10:30 Mindennapi
10:33 Ő és én: 

Fodor Réka
10:35 Katolikus krónika
11:00 De őszintén!
11:10 Világ-Vallás
11:20 Neked szól!
11:35 Volt egyszer 

egy úrlovas
Tévéfilm

12:50 Sipos gazda 
házhoz megy

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:25 Planet ’26
14:45 Egészségünkre!
15:05 Itthon vagyunk!
15:20 Kontúr
16:05 Família Kft.
16:30 Família Kft.
17:00 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:23 Agenda plusz
18:30 Önök kérték!
19:05 Gázolás

Magyar játékfilm
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:30 Házibuli
00:35 Agytorna

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Kerékpártúra
08:05 Fradi Tv
08:35 Női labdarúgó 

magazin
09:05 Tour de Hongrie
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Vízilabda magazin
10:45 UEFA női U17-es 

Európa-bajnokság
12:45 Tour de Hongrie
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Futsal
17:45 Férfi kézilabda

világbajnoki-
selejtező

19:30 Péntek Esti Foci
20:00 FIZZ Liga
22:00 Péntek Esti Foci
22:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Nevess csak!
Kanadai-ír sorozat

05:05 Séfcsaták
06:15 Jim szerint a világ

Amerikai sorozat
06:40 Molang

Fr.-am.-brit sor.
06:55 Mása és a medve

Orosz sorozat
07:15 Mása és a medve

Orosz sorozat
07:25 Trollok - A dal-

lam szól tovább
Am.-dél-koreai sor.

07:50 Mesés munkagépek
Amerikai sorozat

08:10 Kacsamesék
Amerikai sorozat

08:40 Balu kapitány 
kalandjai
Amerikai sorozat

09:05 A gumimacik
Amerikai sorozat

09:30 Elena, Avalor 
hercegnője
Am.-kanadai sor.

09:55 Vissza a jövőbe
Fr.-amerikai-
tajvani-kanadai sor.

10:25 Jim szerint a világ
Amerikai sorozat

11:20 Brandmánia
11:50 Lehetsz séf
12:25 Mozaik
13:10 Cobra 11

Német sorozat
15:15 A nemzet aranyai

Magyar sorozat
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar sorozat
21:15 Friderikusz 

TalkShow
23:10 Cobra 11

Német sorozat
01:25 Fehér elefánt

Amerikai film

05:00 Teleshop
06:10 Pumukli

Német, magy., oszt-
rák animációs sor.

06:35 Magyar népmesék
06:50 Magyar népmesék
07:05 Magyar népmesék
07:15 Kérem a 

következőt!
Magy. családi sor.

07:40 Mézga Aladár 
különös kalandjai
Magy. vígjáték sor.

08:40 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:10 Trendmánia
09:50 Otthon Neked
10:25 Innovátor
11:05 Danny Blue - A 

Tudatfeletti
11:40 Poggyász
12:20 SVENK film- és 

mozimagazin
12:55 A testőr

Amerikai akció film
15:20 Oceans Thirteen 

- A játszma foly-
tatódik
Am. akció vígjáték

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Exatlon Hungary
23:00 Excsajok szelleme

Amerikai vígjáték
01:20 Edzők gyöngye

Amerikai vígjáték

05:00 MMA portrék
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Magyar Krónika
07:20 Divat & dizájn
07:55 Noé barátai
08:20 Egyszer volt, 

hol nem volt…
08:55 Üzenet a jövőből 

– A Mézga család 
különös kalandjai
Rajzfilmsorozat

09:25 Ulzana
Német kalandfilm

10:55 Egy Perc Híradó

11:00 Időjárás-jelentés
11:05 Hazajáró
11:35 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Egy Perc Híradó
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: 

Mecseknádasd
14:00 Lőj a zongoristára!

Francia bűnügyi 
vígjáték

15:15 Egy Perc Híradó
15:20 Időjárás-jelentés
15:25 Hogy volt?!
16:25 Poldark

Angol tévéfilmsor.
17:25 Főmenü: 

Fenntartható
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:44 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:40 Piedone 

Egyiptomban
Olasz akcióvígjáték

21:30 Az arany
Angol tévéfilmsor.

22:30 Kenó
22:31 Időjárás-jelentés
22:35 Bernadette - A fő-

nökasszony
Filmvígjáték

00:05 Lőj a zongoristára!
01:25 Hazajáró

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Magyarország ma
06:10 Unió27
06:35 Csináljuk a 

fesztivált 5. évad 
– Válogatás

06:40 Novum
07:15 Delta
07:40 Időjárás-jelentés
07:44 Multiverzum
08:10 Folkudvar
08:40 Evangélium
09:10 Kárpáti Krónika
10:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:40 Hogy volt?!
11:35 Euripidesz

Tévéjáték
13:00 Atlétika 

Gyémánt Liga
14:00 M4 sport+
14:00 Atlétika 

Gyémánt Liga
15:05 K&H női 

kézilabda liga
19:00 Bringasport
19:20 FIZZ Liga
21:35 FIFA vb - 

A csapatok
22:05 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2017.
23:55 Szerelmes földrajz
00:30 Hazajáró
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Időjárás-jelentés
01:23 Angol nyelvű hírek
01:25 MMA portrék

07:10 Tour de Hongrie
08:05 Szabadidő
08:35 Kékek
09:00 Triatlon: 

Női verseny
10:20 Triatlon: 

Férfi verseny
11:45 Tour de Hongrie
16:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:00 FIZZ Liga
19:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 FIZZ Liga
21:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:45 Góóól!

06:05 Jim szerint a világ
Amerikai sorozat

06:35 Molang
Fr.-am.-brit sor.

06:50 Mása és a medve
Orosz sorozat

07:10 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Am.-dél-koreai sor.

07:35 Mesés munkagépek
Amerikai sorozat

08:00 Kacsamesék
Amerikai sorozat

08:25 Balu kapitány
kalandjai
Amerikai sorozat

08:50 A gumimacik
Amerikai sorozat

09:15 Elena, Avalor 
hercegnője
Am.-kanadai sor.

09:40 Vissza a jövőbe
Fr.-amerikai-
tajvani-kanadai sor.

10:10 HighLife
10:40 Célirány
11:15 XXI. század - A 

legendák velünk 
élnek

11:50 A renitens
Magyar sorozat

13:05 A vizesnyolcas
Amerikai film

15:10 Emma
Brit-kínai film

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Házon kívül
20:10 A renitens

Magyar sorozat
21:30 Heti Hetes
22:55 Apatigris

Magyar sorozat
23:40 Ne szórakozz 

Zohannal!
Amerikai film

02:05 Superman és Lois
Amerikai sorozat

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Pumukli

Német, magy., oszt-
rák animációs sor.

07:05 Magyar népmesék
07:20 Magyar népmesék
07:35 Kérem a következőt!

Magyar családi sor.
08:00 Mézga Aladár 

különös kalandjai
Magy. vígjáték sor.

09:00 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:30 Babamánia
10:10 Gym Time - 

Gym tour
10:45 Smoke Kings - A

BBQ csata
11:25 Több mint TestŐr
12:00 Életmódi
12:40 SuperCar
13:15 Kimenő
13:55 Megjött Apuci

Amerikai vígjáték
16:00 A csajok háborúja

Amerikai vígjáték
18:00 Tények
18:55 Napló - a valóság 

testközelből
20:00 Exatlon Hungary
23:00 A csapda

Amerikai thriller
01:20 Megint 48 óra

Am. akció vígjáték

05:05 Kárpáti Krónika
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Álmok álmodói
06:55 Jorinde és 

Joringel - Készült 
a Grimm fivérek 
meséje nyomán

07:55 Neked szól!
08:00 Kereszt-Tények
08:10 De őszintén!
08:15 Mindennapi
08:20 Lét-Ige - protes-

táns magazin
08:45 Mindennapi

08:49 Isten kezében
09:15 Mindennapi
09:16 Agapé mini
09:19 Katolikus krónika
09:45 Időjárás-jelentés
09:47 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:05 Találkozás
10:20 Jézus és...
10:50 Templomaink
11:00 Római katolikus 

szentmise köz-
vetítése a Fülei 
Keresztelő Szent 
János Születése 
Templomból

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Nagy pillanatok
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Zákányszék
14:00 Úri muri

Játékfilm
15:35 Egy Perc Híradó
15:37 Időjárás-jelentés
15:40 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Delta
16:30 Nagymacskák 

éjjel-nappal
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Azt beszélik
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Légy jó mindhalálig

Magyar játékfilm
22:35 Kenó

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk

05:50 Élő egyház
06:10 Esély
06:35 Világ
06:55 Opera Cafe
07:20 Időjárás-jelentés
07:25 Mesterember leszek
07:55 Noé barátai
08:20 Zenés Önök kérték
08:40 Ízőrzők: 

Mecseknádasd
09:15 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:45 Főmenü: 

Fenntartható
10:15 Hogy volt?!
11:15 Szerelem

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Magyarország ma
13:45 Idősebbek is 

elkezdhetik – 
Teletorna 2026

14:00 M4 sport+
14:00 FIFA vb - 

A csapatok
14:30 Atlétikai
16:25 FIZZ Liga
18:20 Női labdarúgó 

magazin
18:50 UEFA női U17-es 

Európa-bajnokság
21:00 Kerékpártúra
21:30 Futsal
22:05 Gasztroangyal
23:05 Agapé

06:00 Atlétikai
08:00 Bajnokok: 

Kőbán Rita
08:55 Tour de Hongrie
09:55 FIZZ Liga
11:50 Góóól!
12:45 Tour de Hongrie
17:00 Felvezető műsor: 

Kézilabda
17:30 Férfi kézilabda 

világbajnoki-
selejtező

19:00 Értékelő műsor: 
Kézilabda

19:30 Felvezető műsor: 
Labdarúgás
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A lassan mögöttünk hagyott áp-
rilis idén szeszélyesen aszályos-
ra sikeredett: Bereg-vidéken az 
elmúlt közel harminc nap alatt 
alig néhány milliméternyi eső 
esett. S az is csak a hónap utol-
só harmadában. Pedig a mező-
gazdaságban nagy szükség len-
ne az éltető csapadékra. 

Javában tart a kukorica, a nap-
raforgó, a szója vetése, s bizony 
erősen porzik a föld a gépek nyo-
mában, jelezvén, hogy már a ter-
mőréteg felső része is teljesen ki-
száradt. 

– Mit mutatnak az eddig mért 
adatok? – tettük fel a kérdést 
Fedinisinec Erzsébetnek, a Be-
regszászi Meteorológiai Állomás 
vezetőjének. 

– Csapadék szempontjából 
az utóbbi két hónap katasztrofá-
lisan alakult – hangzik a felelet. 
– A március a maga gyengécske 
7 milliméterével csöppet sem ké-
nyeztetett el bennünket, s mint az 
imént szó volt róla, az áprilisban 
hullott 2-3 mm alig több a sem-
minél. Nagy szerencsénk, hogy 
januárban 54 milliméternyi, feb-
ruárban pedig 50 milliméternyi 
csapadékot kaptunk, méghozzá 
hó formájában. Ennek azért van 
jelentősége, mivel a lassan olva-
dó hó fokozatosan szivárgott le 
a talajba. Részben ennek is kö-
szönhető, hogy az őszi vetések 
egészen az utóbbi időkig szépen 
fejlődtek. A teljes képhez hozzá-
tartozik, hogy tavaly november-
ben erősen megázott a föld, mi-
vel 46 mm esett. A december eb-
ben a tekintetben viszont szűk-
markúan mért (16 mm). Bizony 
egy negyedév elteltével a lehul-
lott csapadék összmennyisége 
alig haladja meg a 100 mm-t. A 
mezőgazdászok emiatt kongat-
ják a vészharangot. Lassan három 

Meteorológia – 2026

Szeszélyesen aszályos április
éve már, hogy a talaj mély rétegei-
ben szinte teljesen száraz a talaj, s 
ez időnként a gyümölcsfák hoza-
mán is meglátszik. Erdészeink pe-
dig arra panaszkodnak, hogy az ős-
honos fafajták egy része lábon szá-
rad ki, mivel a gyökereik nem jut-
nak nedvességhez. Amúgy pedig a 
hiányt falvainkban az ásott kutak 
alacsony vízszintje jól jelzi. Sok 
helyen már most nehezen merülnek 

meg a vödrök. Máskor ezek az álla-
potok csak augusztusra jellemzők. 

– Ezek szerint már nem csu-
pán az aszályos nyarakhoz, ha-
nem a száraz tavaszokhoz is hoz-
zá kell szoknunk?

– Meglátásom szerint egyértel-
mű tendenciák még nem alakul-
tak ki, de azt elmondhatom, hogy 
a szélsőségek irányába mozdult el 
az időjárás. Tavaly, az ideivel el-
lentétben, februárban például ke-
vés csapadék hullott (18 mm), s 
áprilisban is ugyancsak kevés eső 
esett. Viszont mind márciusban 
(67 mm), mind májusban (52 mm) 
bőséges égi áldásban volt részünk. 
Ennek köszönhetően ősziekből az 
elmúlt évben gazdag termést ta-

karítottak be földműveseink. Vi-
szont az augusztus közepén be-
köszöntő, és több héten át tar-
tó aszályos időt a kukorica- és a 
napraforgótáblák egyaránt meg-
szenvedték.

– Az időjárásban mégiscsak 
tapasztalunk egyfajta követke-
zetességet. Ugyanis április ele-
jén a kemény fagyok szinte me-
netrendszerűen érkeznek. 

– Így igaz. Immár egymás utá-
ni harmadik éve nincs korai gyü-
mölcsünk. És szinte mindegy is, 
hogy április első hetében hajnalok 
hajnalán mínusz 4-5, vagy 7-8 fo-
kot mérünk, mert mindenképpen 

odavész a korai gyümölcsfák ter-
mésének nagyobb része. Idén a 
mezőgazdászok csak a rügykárok 
nagyságát becsülték meg, és a ho-
zamkiesés mértéke egyelőre nem 
tisztázott. Számomra viszont van-
nak egyértelmű jelek: a borsó 
nagyságúra nőtt kajszi gyümölcs-
kezdemények közül néhány da-
rabnál több biztosan nem maradt 
meg egy-egy fán, és a diófák feke-
tén lehulló berkéi sem ígérnek sok 
jót. Jelen esetben igazából nem te-
hetünk mást, mint hogy a később 
virágzó gyümölcsfáinkat próbál-
juk megvédeni a kórokozóktól és 
kártevőktől. Meg amennyire le-
het, öntözzük őket.

Eszenyi Gábor

Ahogy a fejeskáposzta vagy a 
sárgarépa mindennapi zöldség, 
úgy a spárga vagy a rebarba-
ra nem az. Most az utóbbi ter-
mesztését mutatjuk be.

A rebarbara egyike a legré-
gebben termelt és dísznövény-
ként is ültetett zöldségféléknek. 
Hatalmas leveleket és kiemelke-
dő virágszárat fejlesztő, impo-
záns, úgynevezett szoliter, éve-
lő növény. Virágzáskor gazdag 
méhlegelő! Nem igényes: a hide-
get és a meleget egyformán jól el-
viseli. Szereti a napos, világos he-

Rebarbara a különlegességre 
vágyóknak

lyet, de félárnyékban is megél, sok 
vízre, öntözésre, bőséges tápanyag-
ellátásra van szüksége.

A szaporítása egyszerű: most, ta-
vasszal az idős töveket 3-5 részre le-
het vágni úgy, hogy minden tőrészen 
maradjon rügy is. Terjedelmes bok-
rot nevel, ezért tövenkint egy négy-
zetméter területre van szüksége. 
Ha virágszárat fejleszt, akkor ezt 
vágjuk le, vagy törjük ki, mert 
igen sok tápanyagot von el a tőtől. 
A rebarbarának a levélnyelét hasz-
nosítjuk, ezért a leveleket tőből kell 
kitörni Egy alkalommal egy tőről 

Kellemetlen kaland, ha az em-
ber a fáról leszedett cseresz-
nyével együtt húst (kukacot) is 
kénytelen megrágni és lenyelni.

A kukacosságot a cseresznye-
légy lárvája okozza.

Ez a kártevő bábalakban a ta-
lajban telel át és a legyek ápri-
lis-májusban rakják le a tojásai-
kat a zöldborsó méretű cseresz-
nyegyümölcs felszínére, majd a 
nyüvek (lábatlan lárvák) berág-
ják magukat az érőfélben levő 

Mitől lesz kukacos a 
cseresznye?

cseresznye húsába és élvezhetet-
lenné teszik a gyümölcsöt. A véde-
kezés akkor lenne igazán sikeres, 
ha a fertőzött gyümölcsök nem ma-
radnának a fán és a kifejlett nyüve-
ket velük együtt meg lehetne sem-
misíteni. Ez azonban azért nem 
oldható meg, mert a toronymagas 
cseresznyefák felső ágairól a gyü-
mölcsöt magas létráról vagy a lég-
tornász ügyességévei is nehéz le-
szüretelni.

Kordában lehet tartani a cse- balintgazda.hu

legfeljebb 3-4 levelet szedjünk, de 
ez hetente megismételhető.

Kártevője, betegsége nem is-
mert, vegyi növényvédelmet nem 
igényel.

Ha a termő tövet ősszel lehul-
lott lombbal, fenyőágakkal beta-
karjuk, akkor tavasszal nagyon 
korán kezdhetjük el a levelek sze-
dését: ezeknek a levéllemezéből 
vitaminokban gazdag főzeléket, 
mártást lehet készíteni.

A rebarbara eredeti hazájában, 
Kínában a gyökerét hashajtóként 
használták, de a népi gyógyászat 
ma is javasolja az emésztés serken-
tésére, aranyeres fájdalmak eny-
hítésére és hashajtó hatása miatt.

A levélnyélből igen kiváló, 
kellemes zamatú kompót, befőtt, 
dzsem, tortakrém készül.

A szakmabelieken kívül keve-
sen tudják, hogy a kárpátal-
jai méhészek legfőbb bevétele 
nem az egész évben értékesí-
tett mézből származik, hanem 
a tavasszal eladott műrajokból. 
Ezeket április második felétől 
kezdődően az ország középső 
és keleti részében működő mé-
hészetek vásárolják fel, kami-
onszámra oda szállítják. Idén 
mintegy tízezer műraj cserélt 
gazdát, ami kimagaslóan jelen-
tős mennyiségnek számít. 

– De miért is van szükség 
minderre?

– A méhcsaládok áttelelése 
arrafelé messze nem olyan sike-
res, mint nálunk, amúgy meg bő-
víteni is kívánják az ottani kollé-
gák a meglevő állományt – ma-
gyarázza a Beregvidéki Mé-
hészek Egyesületének elnöke. 
– A nálunk honos kárpáti méh jó 
munkabírású, könnyen kezelhe-
tő, tehát ezért is ragaszkodnak 
mások is hozzájuk. A legfőbb ok 
pedig szerintem az, hogy a múlt 

esztendő végére kiürültek a nagy 
méztárolók, s az ukrajnai méz 
igencsak keresett termék az egész 
Európai Unióban. Az érvényben 
levő kvóták pedig jelentős men�-
nyiségű termék exportját teszik 
lehetővé. Ezzel együtt emelke-
dett a méz nagybani felvásárlási 
ára, a kilogrammonkénti átlag 80 
hrivnyáról 120 hrivnyára. Minket 
persze ez nem érint, mivel lassan 
kifogyunk a készletekből. 

– A műrajok eladása az idén 
Önök számára mennyire volt si-
keres?

– Azt gondolom, hogy elége-
dettek lehetünk. A tavalyihoz ké-
pest 25-30 százalékkal drágábban, 
1750–2000 hrivnyáért sikerült ér-

Méhészet – 2026

Befejeződött a műrajok 
értékesítése

tékesíteni egy-egy fiatal családot. 
A rosszul induló méhészszezon, a 
sok kedvezőtlen fejlemény után 
végre egy igazán jó hír. 

– Idén tehát összességében 
nem úgy alakultak a dolgok, 
ahogy szerették volna?

– Messze nem úgy. Igaz, a 
gyümölcsfák virágzása a szoká-
sosnál jóval korábban indult, s 
eleinte mind virágporból, mind 
nektárból számottevő mennyi-
séget gyűjtöttek szorgos rovar-
jaink, ám az április 8-10-e táján 
beköszöntő fagyok egy időre vé-
get vetettek ennek a kedvező fo-
lyamatnak. A később kinyíló fák 
rügyeit pedig nemrég az ápri-
lis 27-re virradó mínuszok tették 
tönkre. Summa summarum: ez-
úttal is kevés vegyes virágméz-
re számítunk.

– De hát ezen kívül ott van 
még a sok mezei virág, s remél-
hetően jön majd a legfinomabb 
mézet adó akác is…

– Többnyire hiába süt a nap, 
a csapadék hiánya még az épen 

maradt virágokon is meglátszik. 
A már most jelentkező légköri 
aszály következtében szinte telje-
sen leállt a nektárképződés. Leg-
nagyobb fájdalmunkra pedig az 
akác virágai is komoly fagykárt 
szenvedtek. A fákat alaposabban 
megvizsgáló kollégák becslése 
szerint akár 80-90 százalékos ki-
eséssel is számolhatunk. Talán a 
hárs pótol valamennyit, ám ab-
ból ezen a vidéken keveset talál-
ni. Jelenleg azok a méhészek jár-
nak jól, akik a repcetáblák köze-
lébe tudták telepíteni a kaptára-
ikat. Az ottani sűrű növényállo-
mány termel elegendő nektárt és 
ont bőséggel virágport is. 

Eszenyi Gábor

resznyelegyeket sárga, ragasztó-
val bevont kartonlapok felaggatá-
sával, mert a rajzó legyeket a sár-
ga szín vonzza és beleragadva el-
pusztulnak.

Rajzáskor meg kell permetez-
ni a fákat Zolone, Decis, Fendona, 
Karate vagy Sherpa nevű rovar-
ölő szerrel.

A cseresznyelégy főként a ké-
sőbb érő fajtákat károsítja, ma-
napság azonban már forgalom-
ba került néhány olyan cseresz-
nyefajta is (pl. Bigarreau Burlat), 
amelyeket a cseresznyelégy nem 
fertőz meg. A legjobb megoldás 
azonban az alacsony, könnyen 
kezelhető cseresznyefák nevelé-
se volna.

A kis fák koronáját az első évek-
ben határozza meg a gazdájuk, a 
további években pedig alakításra 
van szükség.

Az ősszel vagy tavasszal – a fa-

gyok után – ültetett gyümölcsfacse-
metéket rügyfakadás előtt kell ala-
kító metszésben részesíteni. A su-
hángokat a kívánt törzsmagasság 
felett 4-6 rüggyel metsszük vissza, 
a többi rügyet dörzsöljük le. A ko-

Frissen ültetett gyümölcsfa 
metszése: a korona kialakítása

ronás csemeték oldalvesszői közül 
az erősebbeket hosszabbra, a gyen-
gébbeket rövidebbre vágjuk vissza, 
a függőlegesen növekvő vezérves�-
szőt kissé hosszabbra hagyjuk, így a 

korona gúla alakot vesz fel. A 
csemetének 5-6 oldalvessze-
je maradjon meg, a többit tő-
ből el kell távolítani.

Az alakító metszést a 
termőre fordulásig minden 
tavasszal meg kell ismétel-
ni, ügyelve arra, hogy te-
herbíró, formás, szellős, 
jól áttekinthető korona ala-
kuljon ki.

Az alakfák metszéséhez némi 
elméleti alapismeretre és gyakorlat-
ra van szükség, de szomszédi, ba-
ráti segítséggel ez is rövid idő alatt 
elsajátítható.

balintgazda.hu
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Egy évről évre visszatérő prob-
léma a hajtatott uborka ter-
mesztésében, hogy amint né-
hány napra hűvösebbre, sze-
lesebbre fordul az időjárás, 
néhány nappal később szinte 
minden gazdánál 
elkezd „taknyosod-
ni” a kis uborkák 
csúcsa. A tanácsért 
folyamodó gazdák-
nak előbb elmagya-
rázzuk a tünet ki-
alakulásának okát, 
folyamatát, veszé-
lyeit, ugyanis a vé-
dekezés sikerességéhez fontos, 
hogy a gazdák megértsék a ki-
váltó okokat, s azokat szüntes-
sék meg. Így teszünk ebben a 
cikkünkben is.

A kiváltó okokról
Az okok megértéséhez egy 

kicsit el kell mélyednünk a nö-
vények fiziológiájában. 

Az uborka a vizet a talajból 
a gyökerein keresztül veszi fel. 
Innen a növény felső részeibe 
egy elég bonyolult folyamat ré-
vén jut el. Leegyszerűsítve ezt 
úgy képzelhetjük el, hogy a le-
velekben, miközben párologtat-
nak, szívóhatás lép fel, tehát a 
gyökértől a levelek irányába a 
víz szívóhatás következtében jut 
el. De hogyan jut el a termésbe? 
Oda a vizet a gyökerek „felpum-

Mitől rothad a kis uborka 
csúcsa?

pálják”, amit gyökérnyomásnak 
hívnak. Normális esetben a levelek 
szívóhatása és a gyökerek nyomása 
egy egészséges egyensúlyt biztosít. 

Ahhoz azonban, hogy a leve-
lek párologtatni tudjanak, a leve-

gő relatív páratartalmá-
nak elég alacsonynak kell 
lennie. Ha túl magas, kö-
zel van a 100%-hoz, ak-
kor a levelek nem tudnak 
párologtatni, így szívó-
hatás sincs. A gyökerek-
ben lévő kis „pumpák” 
azonban működnek, s a 
növényekben túlságosan 

is megnő a „túrbor-nyomás”. A fe-
lesleges nyomástól (víztől) a növé-
nyek megpróbálnak megszabadul-
ni úgy, hogy a levéllemez peremén 
keresztül „kiizzadják” azt. Sokszor 
azonban ez már kevésnek bizonyul, 
s a túlnyomástól belülről robban-
nak szét a szövetek ott, ahol a leg-
gyengébbek: a növésben lévő ter-
més csúcsán. A kibuggyanó növé-
nyi nedvek apró, 1-3 mm átmérőjű, 
zselatinszerű gömböcskék formájá-
ban jelennek meg a termés csúcsán. 
Tehát, mint látjuk, ezt a tünetet nem 
kórokozó váltotta ki, hanem a ma-
gas páratartalom! 

Betegségek melegágya
Annak ellenére, hogy ez a je-

lenség nem betegség, a különbö-
ző fertőzések melegágyává válik. 
A leggyakrabban a szürkepenész 

(botritisz), valamint a fehérpenész 
(szklerotinia) tud rajtuk megtele-
pedni. A magas páratartalom, a sza-
bad víz megléte, a növényi szöve-
tek sérülései mind-mind a fent em-
lített betegségek terjedésének ked-
vez. A megfertőződött kis termé-
sekről aztán a betegség alattomo-
san átterjed a növény többi részére 
is. Jobb esetben csak a hozzá érő le-
vélre, súlyosabb esetben viszont a 
növény szárát is megfertőzheti, gya-
korlatilag elpusztítva a növény fö-
lötte lévő részét. 

Az ellenük való védekezéssel 
egy következő cikkünkben fogunk 
részletesen foglalkozni.

Mit tehetünk ellene?
A paraszti józanész is azt diktál-

ja, hogy a bajt megelőzni a kiváltó 
okok megszüntetésével tudjuk. Jó 
időjárást ugyan nem tudunk a nö-
vények számára biztosítani, de jó 
mikroklímát, ezen belül alacsony 

páratartalmat a fóliaházban – igen! 
Ezzel a kérdéssel részletesen foglal-
koztunk már több korábbi cikkünk-
ben is. Emlékeztetőül a két legfon-
tosabb pont ezek közül: szellőzte-
tés és fűtés.

Szellőztetés
A fóliaházakat megfelelő számú 

és méretű szellőztetőkkel kell ellát-
ni. Ezeket a szellőztetőket használ-
ni is kell!!! A szellőztetők nemcsak 
a hőmérséklet csökkentésére szol-
gálnak, hanem a levegő páratar-
talmának a szabályozására is. Te-

hát szellőztetni borús, esős időben 
is kell! Sajnos a gazdák nagy része 
ezt a fontos szabályt nem tartja be.

Fűtés 
A levegő relatív páratartalmá-

nak csökkentésére az egyik leghaté-
konyabb módszer a fűtés. A ventilá-
toros kazánok vagy vegetációs fűtés 
helyes használatával folyamatosan 
szárazon tudjuk tartani a lomboza-

tot. Így a különböző kórokozók 
szinte esélyt sem kapnak a fertő-
zésre. A fűtés plusz költsége bő-
ven megtérül a megmentett ter-
més valamint a megspórolt per-
metszerek árából. A magasabb 
(kedvezőbb) hőmérsékleten növő 
magasabb termés ára pedig már 
„tiszta pénz” lesz a zsebünkben.

Magasabb EC 
A levegő páratartalmának 

szabályozásán (csökkentésén) 
kívül még egy lehetőségünk 
van: csökkentjük a gyökérnyo-
mást. Azt minden gazda tudja, 
hogy a száraz talajon (ez ma-
gas talaj EC-t jelent) lankadnak 
– hervadnak a levelek, tehát le-
csökken a turbornyomásuk. Ha-
sonló hatást lehet elérni a talaj 
(tápoldat) EC-jének növelésé-
vel. Ehhez nem kell mást ten-
nünk, mint hogy a borús-esős 
időszakokban átmenetileg meg-
emeljük a tápoldatban feloldott 
műtrágyák mennyiségét. Az ön-
tözővíz minőségétől (EC-jétől) 
függően a szokások 1,2 kg mű-
trágya /1000 liter víz helyett 
használhatunk akár 

1,5-1,8 kg-ot is a tápoldat-
hoz. Ez a műtrágyamennyiség 
(koncentráció) közvetlenül sú-
lyos gyökérperzselést még nem 
okoz, de tartós használata – he-
teken keresztül – igen.

A legjobb, ha a fenti módsze-
reket (szellőztetés, fűtés, maga-
sabb tápoldat-EC) kombináljuk.

Gál I., 
az „Egán Ede” KGK” 

JA falugazdásza, a „Pro 
Agricultura Carpatika” 

KMJA munkatársa

Nem mindegy, hogy melyik nö-
vény palántáját mikor ültetjük ki 
a szabadba, és az sem, hogy ho-
gyan ültetjük el.

A veteményes ágyásokba, a 
magaságyba célszerű földlabdás, 
előnevelt palántákat ültetni, mert 
ezek az átültetés stresszhatását 
jelentősebb visszaesés nélkül el-
viselik.

Hidegtűrő palánták
A káposztafélék (fejes káposz-

ta, vörös káposzta, kelkáposzta, 
karfiol) palántáit minél korábban, 
a karalábé palántáit kissé későb-
ben ültessük el.

Éhes paradicsom
A paradicsom értékes palántá-

inak vizsgáljuk meg a gyökereit; 
csak a gazdag, friss, fehér felszívó 
gyökérzettel rendelkezőket ültessük 
ki. A palánták főszárának alsó ré-
sze is kerüljön a talajba, mert azon 
is járulékos gyökerek fejlődnek, 
amelyek javítják a tápanyagok fel-

Sok múlik a jó palántán és az 
ültetést végző kertészen is

vételét. A paradicsompalántákat 
kiültetés után azonnal meg kell 
permetezni réztartalmú szerrel a 
gombabetegségek ellen!

Fázós paprika
A tavaszi fagyok elmúl-

tával kell kiültetni az ugyan-
csak fejlett, egészséges papri-
ka- és tojásgyümölcs-, valamint a 
cukkinipalántákat. A különleges-

ségeket kedvelő kertészek ilyen-
kor ültetik az okra és az ananász-
cseresznye palántáit is.

A fagyok szinte biztosan a fa-
gyosszentek után már nem jön-
nek, így május közepe után már 
a legérzékenyebb palánták is biz-
tonságban vannak. Ugyanakkor 
az írásom elején szereplő, kevés-
bé érzékeny növényeket már áp-
rilis elején is kiültethetjük, mert 
így időt nyerünk a kertben egy 
nyári vagy őszi utónövénynek is.

Már többször váltottunk szót a 
háztáji bortermelés örömeiről, 
és arról a meg-megújuló siker-
élményről, amelyet egy pohár-
ka saját termésű üdítő bor elfo-
gyasztása jelent a család vagy 
a barátok társaságában.

Hogyan kell kezelni a bort?
Jártomban-keltemben azt ta-

pasztalom, hogy mind többen ér-
deklődnek a borkezelés fortélyai 
iránt, aminek az okát abban lá-
tom, hogy a kertészkedő embe-
rek felismerték a mértékkel fo-
gyasztott bor táplálkozási érté-
keit. Valószínű, hogy a bor irán-
ti érdeklődés fokozódását a sör 
árának számottevő emelkedése 
is okozta. Akár így, akár úgy, én 
most mindenképpen szeretnék 
néhány egyszerű javaslatot adni 
a tavaszi borkezeléshez.

Régi borász szabály az, hogy 
Pünkösd táján, de legkésőbb a 
szőlő virágzásáig kell elvégezni 
a bor második fejtését.

Ehhez a munkához először a 
fogadó hordót kell nagyon alapo-
san előkészíteni. Ha a fahordó ki-
száradt, töltés előtt legalább két 
napig tartsátok vízzel megtölt-
ve, hogy megdagadjon. Ez alatt 
meg lehet figyelni, hogy a hordó 
nem szivárog-e; ha igen, akkor a 
rést faggyúval kell betapasztani.

Az egészséges hordónak kel-
lemes bor illata van. Ha belesza-
golva penész-szagot érzünk, ak-
kor kezelni kell: trisós, forró víz-
zel két-háromszor ki kell mosni, 
majd hideg, tiszta vízzel alapo-
san kiöblíteni. Ezután csepeg-
tessétek ki a hordót és kénezés-
sel fertőtlenítsétek! (Egy hekto-
liter térfogatra egy kénlapot kell 
elégetni.)

Az üvegballonokat tisztára 

Május eleje: gyorsan fejlődnek 
a kiültetett palánták

kell mosni, kiöblíteni és máris al-
kalmasak a bor fogadására. Mű-
anyagból készült kannában nem le-
het a bort tartósan tárolni.

Az egészséges, tiszta bort lehe-
tőleg zártan kell átfejteni, vagyis 
oly módon, hogy minél kevésbé 
érintkezzék a levegő oxigénjével. 
Ennek a legkorszerűbb módja az, 
hogy a tároló hordóból szivattyú se-
gítségével juttatjuk el a bort a foga-
dóedénybe. Ha erre nincs mód, ak-
kor se engedjük a bort nyílt edény-
be (kármentőbe, dézsába), hanem 
kannába és onnan öntsük a hordó 
akona nyílására helyezett tölcsérbe.

A fogadóhordót teljesen meg 
kell tölteni borra abból a célból, 
hogy a felületé ne érintkezzék le-
vegővel. Ajánlatos a dongákat fa-
kalapáccsal gyengéden megvere-
getni, hogy az esetleges levegő bu-
borékok is eltávozzanak. Ezután a 
hordót dugóval légmentesen zárjá-
tok le! (A tökéletes záró érdekében 
a fadugóra csavarjál kukoricacsuhé 
vagy gyékénylevelet.)

Gondozd a veteményest
A meleg, tavaszi idő beálltá-

val gyorsan nőnek a káposztafélék 
áprilisban kiültetett palántái. Min-
den kertben érdemes ültetni leg-
alább néhány fejeskáposzta-, kel-
káposzta-, vöröskáposzta-palántát. 
Legyen a kertben korai karalábé is, 
pisze ezt a gyerekek nyersen is szí-
vesen ropogtatják.

Figyelmükbe ajánlom, ha ed-
dig még nem próbálták ki, a brok-
kolit, amely a karfiolhoz hason-
lóan hasznosítható, de annál sok-
kal igénytelenebb zöldségnövény. 
Két-háromszor annyi rózsát nevel, 
mint a karfiol.

A káposztafélék mind sok vizet 
igényelnek és tápanyagszükséglet-
ük is számottevő; különösen fon-

tos, hogy elegendő káliumhoz jus-
sanak A káliműtrágyát a talaj fel-
színére szórd ki és kapálással mun-
káld be abba a talajrétegbe, ahol a 
növények gyökereinek a zöme el-
helyezkedik A szükséges mennyi-
ség 4-5 dkg/m2.

A  bimbóskel  bimbói, amikor 
elérik a babszem nagyságot, néha 
kibomlanak, kileveleznek, és így 
a termés használhatatlanná válik. 
A sajnálatos jelenség okát a mik-
roelemek hiányában kell keres-
ni. Ismeretes, hogy a növények-
nek nemcsak a szokványos nitro-
génre, káliumra és foszforra, tehát 
a makroelemekre, hanem számos 
mikroelemre is szükségük van az 
egészséges fejlődéshez. Igen fon-
tos mikroelem a magnézium; a bór, 
a cink, a vas, a réz.

A bimbóskel rendellenes fejlő-
dését a magnézium és a bór hiánya 
idézi elő. A magnéziumot Fitohorm 
Mg, a bórt Fitohorm B műtrágyával 
lehet pótolni.

A vashiány legtöbbször a le-
velek sárgulásában jelentkezik az 
őszibarackfákon, a szőlőtőkéken; 
a rózsabokrokon és más kerti növé-
nyeken. Leromlást, fokozatos pusz-
tulást idéz elő. Sikeresen pótolha-
tod a vasat vasgálic oldat kiöntözé-
sével vagy Sequestren permetezésé-
vel. (Rozsdapor kiszórása a fák kö-
rül vagy vasszög beverése a fa tör-
zsébe csupán babona, de nem gyó-
gyítja meg a betegséget.)

A szamóca (földieper) gyümöl-
cse csak akkor élvezhető, ha nem 
szennyeződik, ezért már most ve-
gyük körül a töveket szalmával, 
lekaszált fűvel, friss komposzttal, 
vagy – ezek híján – műanyag fóli-
ával. A munkát megelőzően a talajt 
gyommentessé kell tenni!

A csemegekukorica kerítés mel-
lé vetve megakadályozza az illeték-
telenek bepillantását a kertbe. Elvá-
laszthatod egy-egy sor csemegeku-
koricával a kert különböző részeit 
vagy a játszóhelyet is. Egy-egy fé-
szekbe három szem magot vessünk 
4-5 cm mélyen.

Megjelent a levélatka a szőlőn, 
szívása hatására a levél összezsu-
gorodik, nem fejlődik ki, halvány-
zöld színű. Atkaölő szerek: Danitol, 
Lannate, Neoron, Omité, Mitac, 
Torque stb.

Elkezdhetjük a palánták 
edzését. A saját neveléseket 
nappalra tegyük ki a szabad-
ba, de éjszakára, amikor le-
hűl a levegő, vigyük még vé-
dett helyre.
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Forrás: mindmegette.hu

Mentás-narancsos 
gyümölcssaláta banánnal

Hozzávalók: 1 db narancs, 1 db banán, 1 db alma, 
1 db citrom, 5 db mentalevél, fahéj, méz.

Elkészítése: A naran-
csot meghámozzuk, kifi-
lézzük, a banánt meghá-
mozzuk, az almát meghá-
mozzuk, kimagozzuk, és 
mindegyiket apró kockák-
ra vágjuk, egy tálba rakjuk, 
majd meglocsoljuk egy fél 
citrom levével.

A mentaleveleket meg-
mossuk, felaprítjuk. A fel-
kockázott gyümölcsöket 
megszórjuk a mentával, 
megcsorgatjuk mézzel, 
összekeverjük, és két gyü-
mölcskehelybe szedjük. 
Ízlés szerint fahéjjal meg-
szórva tálaljuk.

Szalámis és sonkás töltött 
bundás kenyér

Hozzávalók: 4 db négyzet alakú kenyér, 1 tubus sajt-
krém, 10 dkg sonka, 1 cs. szeletelt sajt, 5 db tojás, olaj.

Elkészítése: A bundás 
kenyér elkészítéséhez két 
kenyérszeletet megkenünk 
sajtkrémmel, az egyikre 
sonkát, a másikra szalámit 
helyezünk.

A felvágottakra sze-
letelt sajtot rakunk, majd 
mind a kettőt beborítjuk 
egy-egy kenyérszelettel, és 
kissé összenyomjuk.

A tojásokat felverjük, 
a szendvicseket belemárt-
juk.

Egy serpenyőben fel-
hevítjük az olajat és bele-
helyezzük a kenyereket, 
majd néhány perc múl-
va óvatosan megfordítjuk. 
Addig sütjük, míg mind 
a két oldala aranybarna 
nem lesz.

Almakompót
Hozzávalók: 1 db citrom, 1 kg alma, 10 db szegfű-
szeg, 1 rúd fahéj, 10 dkg cukor, 1 l víz.

Elkészítése: A citrom 
héját zöldséghámozóval 
megpucoljuk, a fehér ré-
szét levágjuk róla.

Egy lábasba tesszük az 
almát és a fűszereket. Hoz-
záadjuk a cukrot és annyi 
vizet, hogy ellepje.

Lassú tűzön addig főz-

zük, amíg majdnem puha 
nem lesz az alma. (Kb. 20 
perc fedő alatt.) Nem kell 
teljesen puhára, saját le-
vében megpuhul. Hagy-
juk kihűlni, majd tároljuk 
hűtőben.

Az almakompót nagy-
szerű köret sült húsok mellé.

Csirkehúsleves hosszú metélttel
Hozzávalók: 2 db sárgarépa, 40 dkg csirkemellfilé, 
1 ek. olaj, pirospaprika, só, egész bors, 20 dkg hos�-
szú metélt, petrezselyem.

Elkészítése: A sárga-
répát meghámozzuk, majd 
felkockázzuk, a húst meg-
mossuk. Egy nagy lábasban 
felforrósítjuk az olajat, és 
megpirítjuk rajta a répát és 
a húst. Meghintjük egy csi-
pet pirospaprikával, felönt-
jük annyi vízzel, amennyi 
ellepi. Megsózzuk, hozzáad-
juk az egész borsot, majd le-
fedve, kis lángon kb. 60 per-
cig főzzük.

Közben kifőzzük a 
tésztát forrásban lévő 
sós vízben a csomagolá-
son olvasható útmutatás 
szerint. Ha elkészült, le-
szűrjük.

A húst falatnyi dara-
bokra vágjuk. Tálba tes�-
szük a répával és a kifőtt 
tésztával együtt, majd rá-
szűrjük a forró levest. Dur-
vára vágott petrezselyem-
mel tálaljuk.

Tejszínes-sajtos rakott tészta
Hozzávalók: 40 dkg csőtészta, só, 1 gerezd fok-
hagyma, 10 dkg sajt, 300 ml cukrozatlan habtej-
szín, vaj.

Elkészítése: A tész-
tát kifőzzük forrásban 
lévő sós vízben a cso-
m a g o l á s o n  m e g a d o t t 
utasítás szerint. Ezután 
szűrjük le,  csepegtes-
sük le.

A fokhagymát meg-
hámozzuk,  majd ös� -
szezúzzuk, a sajtot pe-
dig lereszeljük. A tej-
színt felforraljuk a zú-
zott fokhagymával, az-

tán néhány percig főzzük. 
Ezután levesszük a tűz-
ről, hozzákeverjük a re-
szelt sajtot, majd belefor-
gatjuk a leszűrt tésztát és 
megsózzuk. 

Egy kivajazott tűzálló 
tálba simítjuk a tejszínes 
tésztát, majd 180 fokos sü-
tőben kb. 30 percig sütjük. 
Akkor jó, ha a sajt kissé 
megpirul, de belül krémes 
marad az étel.

Mennyei női szeszély Hozzávalók: 6 db tojás, 10 dkg kristálycukor, 12 dkg 
vaj vagy margarin, 15 dkg liszt, 1 mk. sütőpor, 15 dkg 
porcukor, 8 ek. baracklekvár, 2 ek. őrölt dió.

Elkészítése: A tojásokat 
szétválasztjuk. A tojássárgá-
jákat fehéredésig keverjük a 
kristálycukorral, majd hoz-
zákeverjük a puha vajat. A 
lisztet és a sütőport aprán-
ként a tojásos elegyhez for-
gatjuk, alaposan összedol-
gozzuk.

A masszát egy sütőpapír-
ral bélelt, kb. 30*20 cm-es 
tepsibe simítjuk, és 180 fokra 
előmelegített sütőben 30-35 
perc alatt készre sütjük. Ami-
kor elkészült, hagyjuk kicsit 
hűlni, majd megfordítjuk a 
tepsiben úgy, hogy a teteje 
kerüljön alulra.

A tojásfehérjéket el-
kezdjük felverni. Ami-
kor már hab állagú, ap-
ránként hozzáadagoljuk 
a porcukrot, addig ver-
jük, amíg fényes, kemény 
habot kapunk. A lekvárt 
összekeverjük az őrölt 
dióval.

Megkenjük a langyos-
ra hűlt sütemény tetejét 
a lekvárral, majd ráhal-
mozzuk a tojásfehérje-
habot, elsimítjuk. Vissza-
tesszük pár percre a sü-
tőbe, amíg kis színt kap 
a hab. Teljes hűlés után 
felszeleteljük.

Aranygaluska vaníliasodóval
Hozzávalók: 25 dkg liszt, 0,5 cs. instant élesztő, 
15 dkg vaj vagy margarin, 1 db tojás, 10 dkg cukor, 
0,75 dl langyos tej, 8 dkg őrölt dió.
A sodóhoz: 6 dl tej, 5 dkg cukor, 2 cs. vaníliás cukor, 
4 db tojássárgája, 1 ek. vaníliás pudingpor.

Elkészítése: Az arany-
galuska elkészítéséhez a 
lisztben keverjük el az 
élesztőt, morzsoljunk hoz-
zá 50 g hideg vajat, majd 
adjuk hozzá a tojást és 20 
g cukrot. Kezdjük el ös�-
szegyúrni, közben folya-
matosan adagoljuk hozzá 
a tejet. Dolgozzuk össze, 
gyúrjuk simára, majd leta-
karva, meleg helyen keles�-
szük a kétszeresére.

A megkelt tésztát lisz-
tezett felületen gyúrjuk át, 
osszuk kb. 14 részre, majd 
mindből formázzunk gom-
bócokat.

A többi vajat olvasszuk 
meg, az őrölt diót keverjük 
össze a maradék cukorral. 
Egy közepes méretű kap-

csos tortaformát béleljünk 
ki sütőpapírral. A gombóco-
kat egyesével mártsuk meg 
az olvasztott vajban, majd 
hempergessük meg a cukros 
dióban. Helyezzük a formába 
(ne túl szorosan, sülés közben 
nőni fognak), tetejét locsoljuk 
meg a maradék vajjal és szór-
juk meg a maradék cukros 
dióval. Letakarva kelesszük 
még 15 percet. Ezután toljuk 
a 180 fokra előmelegített sü-
tőbe, és kb. 35 perc alatt süs-
sük készre. (Ha sülés közben 
nagyon pirulna a teteje, takar-
juk le alufóliával.)

A vaníliasodó elkészíté-
séhez 500 ml tejet forraljunk 
fel a kétféle cukorral, majd 
húzzuk le a tűzről, és hagy-
juk kicsit hűlni. A maradék 

tejben keverjük simára a to-
jássárgájákat és a pudingport. 
Öntsük a langyos cukros tej-
hez, tegyük vissza a tűzre, és 
alacsony lángon, folyamatos 
keverés mellett főzzük ad-
dig, amíg egy kissé besűrű-
södik. Tálaljuk az aranyga-
luska mellé.

Tipp: Instant élesztő he-

lyett használhatunk ne-
gyed kocka friss élesztőt. 
Ezt egy kevés cukorral és 
a tejből 50 ml-rel (felme-
legítve) futtassuk fel, majd 
így adjuk a liszthez. A so-
dóhoz vaníliás cukor he-
lyett használhatjuk egy 
vaníliarúd kikapargatott 
magjait is.
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‒

Humorsarok

Plusz  egy  v icc AHÁNY BETŰ, ANNYI SZÁM!
 

Töltse ki az ábrát a szám szerint általános szabályainak megfelelően!
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Szövőszék
‒ Jean, hozzon egy 

szövőszéket!
‒ Minek, uram?
‒ Nagy terveket aka-

rok szőni.

Érett 
gyümölcsök
A székely meg a fia az 

érett gyümölcsöket sze-
dik össze a kertben. A fiú 
megkérdezi:

‒ Mi lesz ebből a sok 
gyümölcsből, édesapám?

‒ Hát, ha anyád meg-
gyógyul lekvár, ha nem, 
akkor pálinka.

Halászlé
‒ Pincér, én halász-

lét rendeltem, de ebből 
a löttyből, amit kihozott 
nekem, az előbb kihalász-
tam egy cipőfűzőt!

‒ Ez csak természe-
tes, uram! A csuka még 
benne is van!

III. Richard
‒ Jean, mit adnak ma 

a színházban?
‒ A III. Richardot, 

uram.
‒ Akkor el sem me-

gyünk, mert nem láttuk 
az első két részt!
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A két megmaradó szóból az alábbi 
vicc poénját állíthatja össze:

‒ Ha elmegyek kocsmába, az asszony nem beszél ve-
lem három napig.
‒ És milyen gyakran jársz kocsmába? 
‒ ...

Kétbetűsek: AZ, CC, DÉ, 
GI, JL, LB, RŐ, TA, VA, ZÉ.
Hárombetűsek: AKÓ, ASZ, 
ÁTA, BON, EZT, HÍV, KÁR, 
KEL, KER, KIK, LÁB, LEP, 
PÉK, SOK, TÁC, ÜDE.
Négybetűsek: BÉZS, BONT, 
CIHA, DEÁK, EGON, 
ÉBEN, ÉRTE, KERT, KIRÍ, 
OVÁL, PECH, RÓLA, 
TELI, VÁPA, ZENE.
Ö t b e t ű s e k :  A L C Í M , 
ATOLL, BENSŐ, FINOM, 
ITÓKA, KENET, KORÁL, 
KOVÁS, KŐGÁT, MOSÁS, 
NIKLA, REGÉL, TAGOS, 
TÁGUL, TOROL, VOLÁN, 
ZÁDOR, ZÁVÁR.
Hatbetűsek: ELŐTÉR, FA-
RÁMA, FLASKA, KEZ-
DET, ÓRABÉR, ŐSSEJT, 
SZEKÁL, VADJUH.
Hétbetűsek: BEVONAT, 
DÁMÁZÁS, ELŐRONT, ÉR-
DESÍT, GAZELLA, KISKÁ-
TÉ, LEGJAVA, PARÁDÉS, 
VOKSOLÓ, ZABSZEM.
Kilencbetűsek: ÁLTALÁ-
BAN, FAKERESZT, KO-
LOZSVÁR.
Tizenkét betűsek: AKA-
RATOSKODÓ, AMERI-
KANISTA, HÁROMNA-
PONTA.
Tizenhárom betűsek: MO-
NOSTORAPÁTI, SZAK-
SZOLGÁLAT.
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KERETJÁTÉK – 
OLASZ MÓDRA

Vicces viccek

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 21 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként ad-
juk, azonban az ezekre való válaszok nem min-
den esetben férnek el az ábrában: az első vagy 
az utolsó betűk az ábrát övező keretbe kerülnek. 
A keretbe került betűket az óramutató járásá-
nak irányában olvasva Wohl Stefánia egy gon-
dolata alakul ki. Segítségül az egybetűs válaszo-
kat is meghatározzuk.

VÍZSZINTES: 1. Beregszászi fotóművész, illusztrá-
tor – ungvári festő, rajztanár. 2. Makk Károly filmje – sző-
nyeget portalanító – malomipari termék. 3. Parasztfelke-
lő (György) – spanyol válogatott labdarúgó (Dani) – hor-
vát pénzegység – ovit követi – newton. 4. Libiai város lako-
sa – film részlete! – sav – liga egyede. 5. Férfinév – Prága la-
kói – hazafele! – jégkorongozó, edző, olimpikon (Lajos). 6. 
Szobanövény – bő – a Föld ógörög istennője – belga város. 7. 
Zuhanás – orosz teherautómárka – ázsiai nép tagja – veterán 

brit profi ökölvívó világ-
bajnok (Amir) – római 49. 
8. Félsz! – császármorzsa 
a Rábaközben – olasz vá-
ros – római pénz – éjfél! 9. 
Én és te – … Kazan (film-
rendező) – balzsamozás-
sal tartósított holttest – vés 
– román, tájszóval. 10. Az 
első űrhajós (Jurij) – vágó-
eszköz – ellentétes kötő-
szó – perzsa. 11. Az Indi-
ai-óceán része – a szív jobb 
pitvarának falában lévő, a 
szívizomzat összehúzódá-
sait szabályozó ingerület-
keltő központ.

F Ü G G Ő L E G E S :  
1. Helység a Nagyszőlősi 
járásban, Mala Kopanya. 2. 
Verejtékezés – való. 3. Ré-
szegeskedés, tréfásan – vér-
csoport. 4. Horvát város la-
kosa – nem idegen. 5. Eisenhower beceneve – National Crime 
Agency (brit kormányhivatal) – horvát sziget. 6. Francia ural-
kodó-ház – előkelő hölgy. 7. Talál – ősi akkád eposz – Kel-
vin – gyümölcs nedve. 8. Mihaszna – építési anyag. 9. Római 
10 – kődarab! ‒ … Blohin (labdarúgó-edző) – magyar utazási 
iroda. 10. Becézett Otília – a kálium vegyjele ‒ torz, törpe tes-
tű ember – a jód vegyjele. 11. Ungvári keramikus. 12. … Vil-

mos (angol király) – ősállat. 13. Forrong, ellenszegül – amely 
személy – Debreceni Sportiskola. 14. Kiütés jele – United 
Kingdom ‒ középkori államalakulat az Aral-tó déli részén. 15. 
Névelő – őszirózsaféle növény – régi – a szén vegyjele. 16. 
Házas – svájci folyó – szintén. 17. Havas Jon szerelme a Tró-
nok harcában – katonának behív. 18. Létezik – becézett Angé-
la – íme! 19. Beregszászi író, Mitracsek úr atyja.

keret.xls
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Bivalyerős altató
Egy férfi bemegy az 

orvoshoz:
‒ Doktor úr, segítsen 

rajtam! Éjjelente nem tu-
dok aludni, még altatóval 
sem, így nappal mindig 
álmos vagyok, és gyakran 
elbóbiskolok munka köz-
ben. A főnököm azt mond-
ta, hogy kirúg, ha még 
egyszer el merek aludni.

‒ Sebaj, van itt egy új, 
bivalyerős altató, ebből a ve-
gyen be egyet lefekvés előtt 
és minden rendben lesz.

A férfi hazamegy, és 
lefekvés előtt két piru-
lát is bevesz egy helyett, 
hogy tutira menjen. Reg-
gel frissen ébred és el-
megy a munkába.

‒ Főnök úr, soha többé 
nem fogok elaludni mun-
ka közben!

‒ Ennek örülök, de hol 
volt a múlt héten?

Fogalom
A tanárnő felszólít-

ja Mórickát, hogy mond-
jon egy fogalmat. Móric-
ka megkérdezi, hogy mi 
az a fogalom?

‒ A fogalom olyan do-
log, amit nem lehet meg-
fogni ‒ válaszolja a ta-
nárnő.

‒ Akkor elefánt.

Kínai festő
Férj az anyósának:
– Anyósom, maga 

olyan szép, hogy elme-
hetne egy kínai festőhöz 
modellnek.

– De kedves tőled! De 
miért éppen kínai festő-
höz?

– Mert azok szoktak 
mindig sárkányokat fes-
teni.

Sorompó
Hosszú autósor vá-

rakozik a sorompó előtt. 
Egyre többen dudálnak 
türelmetlenül. A bakter 
megunja, kijön a házból, 
és odaszól az autósoknak:

‒ Most mit idegesked-
nek? Hát tehetek én arról, 
hogy a vonat két órát késik?

Pánik és ijedtség
‒ Mi a különbség az 

ijedtség és a pánik között?

‒ Az ijedtség az, ami-
kor először veszed észre, 
hogy harmadszorra már 
nem sikerül, a pánik pedig 
az, amikor harmadszorra 
veszed észre, hogy elsőre 
sem sikerül.

Szülészeten
‒ Miért nyitja ki a sző-

ke nő a szülészeten az ab-
lakot?

‒ ???
‒ Mert várja a gólyát.

Ravasz skót
Egy skót odamegy a 

taxishoz:
‒ Mennyi pénzbe kerül 

innen a Kossuth utcáig?
‒ Kb. 2000 forint.
‒ És mennyibe kerül a 

csomagszállítás?
‒ Azért nem kell kü-

lön fizetni.
‒ Akkor kérem, vigye 

el ezt a 3 csomagot a Kos-
suth utca 18-ba. Én majd 
megyek gyalog.

Könyvelő
A könyvelő mondja a 

főnöknek:
‒ Főnök, megcsinál-

tam a negyedéves kimu-
tatást! Tízszer is utánaszá-
moltam.

‒ Nagyszerű.
‒ Tessék, itt van mind 

a tíz eredmény!

Elveszett 
rágógumi

Apuka nyakába ve-
szi kislányát, de amikor a 
gyerek már jó ideje az apja 
haját húzogatja, az rászól:

‒ Kislányom, hagyd már 
abba, fáj, ha húzod a hajam.

Mire a gyerek duz-
zogva:

‒ Jó, akkor nem ke-
resem tovább a rágógu-
mimat.

Lakásbővítés
Két skót lakberendező 

beszélget:
‒ Képzeld, kibővítet-

tük a lakásunkat!
‒ Tényleg? És hogyan?
‒ Lekapartuk a tapétát!

Örökzöld énekes
‒ Ki az abszolút örök-

zöld énekes?
‒ ???
‒ Fenyő Miklós.



2026. 
május 6. 15Rejtvények

SZÓKERESŐ

OLASZ MÓDRA
 

Humorsarok
Az ábra két, egymástól egy cikcakkban haladó 
vonallal elválasztott rejtvényt és 18 fekete négy-
zetet tartalmaz. A meghatározásokat soronként 
és oszloponként, a beírás sorrendjében adjuk.

VÍZSZINTES: 1. Pinceajtót bezáró ‒ Kányádi Sándor ver-
se a Harmat a csillagon című kötetből. 2. Szlovákiai település a 
Laborc folyó partján ‒ hullajt ‒ ágyneműkészítő iparos ‒ por-
szívómárka. 3. Aligha ‒ fél rajz! ‒ a Tarasconi Tartarin című 
regény írója (Alphonse) ‒ ebből a helyzetből nincs kiút. 4. Azo-
nos genotípusú egyedeket hoz létre ‒ az egyik szögfüggvény 
régi írásmódja ‒ az élbolytól elszakad. 5. Szakadt kaftán! ‒ az 
etil-éter is ez ‒ az Irtis bal oldali mellékfolyója ‒ numero, röv. 
6. Agnus ...; Isten báránya (katolikus ima és ének kezdete) ‒ 
szájat nagyra nyitó ‒ a Forma-1 kétszeres olasz világbajnoka 
(Alberto, 1918‒1955) ‒ a pincérek egyike. 7. A Pó mellékfo-
lyója ‒ ... me tangere!; 
ne illess engem!, latin 
kifejezéssel ‒ a kicsé-
pelt gabona szeme-
tes alja ‒ az eresz fe-
dezékébe helyez. 8. A 
két... Jókai Mór regé-
nye ‒ menetel ‒ növé-
nyi keményítő. 9. Táp-
láló, tartalmas (étel) 
‒ ... et labora!; bencés 
jelmondat ‒ ... magá-
ra; késik a találkozó-
ról ‒ költői szóval: 
kebel. 10. Vőlegénye 
van ‒ gőzben puhí-
tó ‒ kopácsol ‒ soha, 
németül. 11. Vidámsá-
got, derűt árasztó ‒ Jó-
zsef Attila verse.

F Ü G G Ő L E -
GES:  1 .  Sz ívós , 
kitartó. 2. A Má-
ria Magdolna című 

2005-ös amerikai film rendezője. 3. Horog, tájszóval ‒ hir-
telen felém nyúl. 4. Gogol Háztűznéző című művének egyik 
szereplője ‒ község a Fekete-Körös jobb partján, Nagy-
váradtól délnyugatra. 5. Részekre osztott ‒ bejárat. 6. Et-
től kezdve ‒ széles nyílású. 7. Textilipari alapanyag ‒ na-
gyon pontos időmérő eszköz. 8. Bója közepe! ‒ vállken-
dő ‒ hordó belseje! 9. Művészhármas ‒ olasz földrajzi ne-
vekben sziget a jelentése. 10. Záporban áll! ‒ olasz távirati 
iroda ‒ ilyen vaj is van. 11. Radián, röv. ‒ jogtalanul magas 
kamat ‒ kicsinyítő képző. 12. Gigapascal, röv. – al...; szá-
raz vakolatra történő festés ‒ seben képződő bevonat. 13. 
Lenti helyen ‒ etióp hercegi cím ‒ szerint, módra, franciá-
ul. 14. Az orosz liberális burzsoázia pártjának tagja a cári 
Oroszországban ‒ szomorú vég! ‒ érett gabonát levág. 15. 
A széllel való kapcsolatot jelölő előtag ‒ szövetségi terület 
Brazília északkeleti részén. 16. Előkelőség. 17. A kálium 
és a kén vegyjele ‒ labdarúgócsapat összeállításánál játé-
kosokat forgat, cserélget ‒ a pincébe. 18. Íny, szájpadlás, 
orvosi szóval. 19. Alulra nyújt ‒ a hegyről a völgybe sétá-
ló. 20. A közelben ‒ választ sürgető szócska ‒ liturgia, röv. 
21. Étteremben gyakran rendelt húsétel.

Kiégett lámpa
A rendőr leállítja az au-

tóst az autópályán, és meg-
kérdi tőle:

‒ Uram, megkérdezhe-
tem, mióta megy hibás hát-
só lámpákkal?

A sofőr kiszáll, megnézi 
a kocsi hátulját, majd térd-
re esik és elkezd zokogni.

‒ Ugyan már, annyira 
azért nem súlyos a helyzet! 
‒ nyugtatja a rendőr. ‒ Pár 
kiégett izzó miatt még nem 
kell ennyire elkeseredni.

‒ Nem? És az utánfu-
tóm, meg a motorcsóna-
kom?

Kopasz skót
A kopasz skót bemegy a 

gyógynövényboltba:
‒ Állítólag az önöknél 

kapható hajnövesztő cso-
dákat művel... Én is kipró-
bálnám.

‒ Rendben ‒ feleli az 
eladó. ‒ Kicsi vagy nagy 
üveggel kér?

‒ Kis üveggel kérek, ‒ 
feleli skót ‒, nem szeret-
nék túl gyakran fodrász-
hoz járni.

Támasz
Az útépítésen a főnök 

odamegy a munkásokhoz:
‒ Fiúk, nem érkeztek 

meg a lapátok.
‒ Sebaj, majd egymásra 

támaszkodunk.

Jó hír is van
Ügyvéd beszámol vé-

dencének:
‒ Van egy jó és egy rossz 

hírem, melyiket mondjam 
először?

‒ A rosszat, ügyvéd úr.
‒ Sajnos, a laborered-

mény szerint a maga vére 
megegyezik a gyilkosság 
helyszínén talált vérmin-
tával.

‒ És mi a jó hír?
‒ Alacsony a koleszte-

rinszintje.
Földrészek

Egy férfi horgászik és ki-
fogja az aranyhalat. Megszó-
lal az aranyhal:

‒ Ha visszadobsz, telje-
sítem a kívánságodat.

Visszadobja.
‒ Na, mi a kívánságod?
‒ Tudod, vannak ezek a 

földrészek. Afrikát át kéne 
rakni Ausztrália helyére, Eu-
rópát oda, ahol most Ameri-
ka van, az Antarktiszt meg...

‒ Állj, állj, ez nagyon bo-
nyolult, ezt nem tudom meg-
csinálni! Nem kívánnál va-
lami mást?

‒ Rendben, akkor szeret-
ném megérteni a nők gon-
dolkodásmódját!

Az aranyhal gondolko-
zik, gondolkozik, majd meg-
szólal:

‒ Hogy is volt ez azok-
kal a földrészekkel?

SZÁM SZERINT ‒ ahány betű, annyi szám!
Helyettesítse a számo-
kat betűkkel úgy, hogy 
a hálózatban egy sza-
bályos keresztrejtvény 
alakuljon ki! Az ábra 
kitöltése után a szürke 
színnel jelölt sorokban 
a vicc csattanóját kapja 
végső megfejtésül.

Egy kisvárosban, ahol csupa nagyothalló ember la-
kik, bírósági tárgyalást tartanak.
‒ Ez az ember ellopta az órámat! ‒ állítja a felperes.
‒ Soha! ‒ tiltakozik az alperes. ‒ Meggyőződéses an-
tialkoholista vagyok.
A bíró kihirdeti az ítéletet:
‒ ...!

(A választ, azaz a vicc poénját,  
lásd a rejtvényben!)

A megmaradt betűkből egy bölcseletet kap megfejtésül. A felsorolásban 
egy szó pedig fölösleges. 
George Orwell: Minden nemzedék azt képzeli magáról, hogy intelligensebb ...

ADAMS
ÁGYAZÁS
ÁTÉR
ÁTÍVELÉS
ÁTRUCCAN
ÁTSZABÁS
ÁTTESZ
ÁZSIÓ
BÁJOS
BALZSAM
BEMEGY
BÉRLŐ
BÖLCSI
CADDY
CELINE
CSATÁZÓ
EGON
ÉKKŐ
ELIJED

EMIDE
ÉPEN
FELVÁG
FÉRC
FOKOS
FONYÓD
FÜRDIK
GÉBICS
GILGAMES
GURÁMI
HALKULÁS
HÁRFA
HÁRS
HISZEN
IDEJE
IGÉZ
ISTEN
JANEEYRE
KÁTÉ

KIMÁSZÓ
KIRE
KORONA
LEMETSZŐ
LÉTESÍTŐ
MALI
MARSLAKÓ
MEGINOG
MÓDI
MONOGÁM
NAGYKÉPŰ
NESZ
NITTELŐ
NYILAZ
NYÚLFI
OROM
POFA
PORCIÓZÓ
PRŰDSÉG

RÁMPA
RAVASZ
REPÜLÉS
ROCK
SOÓS
SZCZECIN
SZINUHE
SZITA
TAKARÍTÓ
TATAROZÓ
TEPKE
TÖRTÉNŐ
ÚRINŐ
ÜTŐERŐ
VISSZA
ZAGY
ZEBU
ZELLER
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Plusz egy vicc

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Brokkolis pulyka-
galuska leves

E08.xls

2 OXIGÉN RÓMAI 500 NŐI NÉV

1

BELSŐ HANG ! MAGATOK

TOVAŰZ KUTYA

ZORRÓ JELE ☼ Í

RÓMAI 50

ANTHONY 
DE MELLO-

IDÉZET

CSÓNAK 
DARABKA

BECÉZETT 
MIHÁLY

GYENGE, 
SZERVETLEN 

ACIDUM

FADARAB !
OL.BAJNOK 
OROSZ JÉG-

KORONGOZÓ
RUTÉNIUM

SUGÁR
TETEJÜKRE 
AKASZTGAT

EREDETI 
MENEDZSER!

BÓR
RITKA FÉRFINÉV

V. HOLLAND 
LABDARÚGÓ

KRUMPLI 
VÁSZON-

TARTÁLYA

NEVICKE 
FOLYÓJA, MA

JAPÁN DRÁMAI 
MŰFAJ

VETERÁN 
NÉMET SÍLÖVŐ 

(USCHI)

ÓZD 
VÁROSRÉSZE

LELKETLEN

CSENDRE INT

KIS-SZUNDA 
SZIGETEK TAGJA

PETŐFI BOLOND 
HŐSE

JÁTÉK PÉNZ-
ÉRMÉKKEL

KELMÉT KÉSZÍT

MÁKSZEM !

FÉL

TERRORRAL 
ELÉR

KELVIN

ÜGYET 
BONYOLÍT

EREK !

MAGAD

LITER

3

ÖSZTÖKÉL

… GIBSON - 
AUSZTRÁL 

SZÍNÉSZ

JÓD

PORRÁ 
IKERSZAVA

NÖVÉNYI FŐZET

MÁZOLJA

NIGÉRIÁBAN 
ÉLŐ NÉP TAGJA

NITROGÉN

ARGENTIN 
LABDARÚGÓ 

(LIONEL)

FORGALOM-
BAN VAN !

BORKÚT 
CENTRUMA !

DUNÁNTÚLI 
SPORTKLUB

RADON

MÉREG

SPANYOL 
AUTÓJEL

KELETI 
TÁBLAJÁTÉK

A hat megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

A remekműveket alkotó festőművészhez beállít egy 
tehetségtelen piktor, s a képeit mutogatja.

– Tudja, mester – magyarázza a képek mennyisé-
gét –, én mindent lefestek, amit látok.

– Hát igen – feleli a mester –, csak az a kár, …

Kétbetűsek: AD, AT, 
ÁS, ED, HL, HX, JÁ, LK, 
PT, TÓ, TÖ, VA.

Hárombetűsek: AZT, 
BŐR, ING, KEL, KOR, 
MÓR, NEM, SAV, SÁV, 
TAO, TÁN, TÓT, VAJ, 
VEF.

Négybetűsek: ABÁL, 
AMIT,  APAD,  BERN, 
BRIT, ÉLED, FÁMA, FEST, 
GRÓF, GYOM, HOGY, 
IKES, KÁDI, MENY, RESS, 
SIKK, ZSEB.

Ötbetűsek:  ATOMI, 
ÁZSIA, EZRES, HUMÁN, 
KEVIN, LAPOZ, LÁTJA, 
MOBIL, NÉZÉS, OP-ART, 
PANNA, SZMOG, TANTI, 
TRAPA, ZORRO.

Hatbetűsek: ALANYI, 

ARABOS, BIZMUT, DOB-
BAN, KARATE, MEN-
TEN, NYELES, PEDERT, 
RASZTA, REJTEK, SÉR-
TÉS, VONZÁS.

Hétbetűsek: INTÉZET, 
KATINKA.

Nyolcbetűsek: BÉKA-
NYÁL, EBZÁRLAT, LE-
FETYEL, SZÓNOKOL, 
TEGZESEK, TERASZOS, 
TÖRTSZÁM.

Kilencbetűsek: ERE-
DEZTET, JÓL NEVELT.

Tízbetűsek:  DESZ -
K A S Z Á L ,  K A M A S Z -
ÉVEK, TEXTILGYÁR, 
VASKAPOS.

Ti z e n k é t  b e t ű s e k : 
ARANYIDŐSZAK, TAR-
KA HARKÁLY.

Hozzávalók: 25 dkg darált pulykahús, 1 tojás, 2 evőkanál 
búzadara, 1 kisebb fej brokkoli, 2 sárgarépa, 1 piros kaliforni-
ai paprika, 1 kisebb fej vöröshagyma, 2 evőkanál olaj, 1 teás-
kanál aprított petrezselyemzöld, 1,5 l víz vagy zöldségalaplé, 
só, bors.

Elkészítése: A vöröshagymát megpucoljuk, finomra vág-
juk, és az olajon megpároljuk. A sárgarépát megpucoljuk, fel-
karikázzuk, a paprikát felkockázzuk, és a hagymához adjuk, 
majd pár percig együtt dinszteljük. Hozzáadjuk a vizet vagy 
az alaplevet, felforraljuk, és közben sóval, borssal ízesítjük.

A brokkolit rózsáira szedjük, megmossuk, és félretesszük.
A pulykagaluskához a darált húst összekeverjük a tojással, 

a búzadarával, sóval és borssal, majd 10 percet pihentetjük.
A galuskatésztából két evőkanál segítségével kisebb ga-

luskákat szaggatunk a forrásban lévő levesbe. Amikor a ga-
luskák feljönnek a tetejére, hozzáadjuk a brokkolirózsákat, és 
még kb. 8-10 percig főzzük, amíg minden megpuhul.

A végén megszórjuk friss petrezselyemzölddel, és for-
rón tálaljuk.

Egy új ismerősével 
való kapcsolata ro-
mánccá alakulhat. Itt 

az ideje, hogy egy újabb par-
tit szervezzen, kedves Kos, 
hogy teljesüljön a kívánsága: 
egybegyűjteni azokat az em-
bereket, akikkel szívesen tölt 
időt együtt. Egyik rokona ér-
dekes ötlettel rukkolhat elő. 
Ne felejtse el, hogy a jó indu-
lat vezérli. Látja Ön jól, me-
lyek azok a pontok, melyekre 
ráférne egy kis helyreigazítás

Kitartó munkájának 
gyümölcse lassan kezd 
beérni. Azonban egyes 

ötletei hosszú távon realizá-
lódnak majd teljesen. Érdemes 
több szálon gondolkodnia, 
hogy mindig kéznél legyen 
egy mentőöv, ha kell. Előfor-
dulhat, hogy előadást vagy be-
szédet kell tartania. Győzze le 
lámpalázát! Ha sikerül felülke-
rekednie félelmein, önmagát is 
meglepi majd a nyújtott teljesít-
ményével, sikerével.

Egy idősebb hölgy is-
merőse kínálhatja fel 
kapcsolatait, befolyá-

sát egy közös elképzeléshez, 
ami nagyon kedvezőnek bi-
zonyulhat majd mindegyikük 
életében. Válogassa ki gondo-
san a ruhákat és a kiegészítő-
ket, amit a találkozóra felvesz, 
az ízléses megjelenés ugyanis 
fokozza a kisugárzását, szépsé-
gét. Szomszédjával mindig vi-
selkedjen udvariasan még ak-
kor is, ha más nézetet vallanak.

A boldogság, a gond-
talanság hete érke-
zett el Önnek, Ked-
ves Rák! Nem baj, 

ha kissé infantilis, élvezze 
ennek az időszaknak az örö-
meit. A későbbiekben majd 
többször is örömmel fog 
visszaemlékezni a most be-
következő eseményekre. Ha 
mostanság költözést tervez, 
akad egy pár olyan dolog, 
melyeket jobb, ha elajándé-
koz és nem viszi magával.

Most egy olyan csilla-
gászati konstelláció kö-
zeleg, ami minden erőt 
megad Önnek, hogy 

végre a sarkára álljon és rendet 
tegyen maga körül. A megjele-
nésével, fellépésével hihetetlen 
hatást tesz az emberekre ebben 
az időszakban. Könnyen meg-
történhet viszont a hét máso-
dik felében, hogy a jó szándé-
kát félreértik. Nem biztos, hogy 
sikerül mindenkinek a rokon-
szenvét megnyernie.

Most koncentráljon a 
pénzügyeire! Minden 
mást másodlagos po-

zícióba helyezhet az életében, 
még a magánéleti problémáit 
is, ha vannak, most tegye fél-
re őket egy kis időre. Megha-
tározó lesz a későbbiekre néz-
ve minden pénzügyeket érintő 
döntése. Azonban, ha új ötletei 
támadnak a vállalkozás terén, 
a későbbiekben nagyon sike-
reseknek bizonyulnak.

Most az egyszer hall-
gasson a megérzései-
re és óvakodjon! Ne 

fogadja a bizalmába az új-
donsült ismerősét, ugyanis 
később mindent kibeszél Ön-
ről olyan személyeknek is, 
akiknek nem kellene, puszta 
féltékenységből. Ha később 
netán bajba jutna, akkor pe-
dig hátat fordítana Önnek. 
Váratlan kiadásokkal szem-
besülhet a hét közepén. Pá-
nikra azonban semmi ok.

Ügyesen kell gazdál-
kodnia az idejével, 
hogy mindent el tud-

jon végezni időre. Ennek a 
hétnek a csillagászati kons-
tellációi fokozottan erősítik 
a személyes varázsának ki-
sugárzását. Ezzel egy idő-
ben új erők, új ambíciók éb-
rednek Önben, melyekhez 
kézre állnak a lehetőségek, a 
támogatók, hogy sikerre vi-
hesse őket. Nagyobb össze-
get nyerhet szerencsejátékon.

Amennyiben na -
gyobb értékét érin-
tő pénzügyi döntés-

re vagy karrierjében változ-
tatásra, vagy otthonváltoz-
tatásra készül, semmi szín 
alatt ne tervezze csütörtök-
re! Előtte vagy után bárme-
lyik nap kedvező. Később 
nem bánja meg, ha figyelem-
be veszi a figyelmeztetése-
ket. Egy szélsőséges maga-
tartású ismerősével legyen 
nagyon óvatos. 

Új erők ébredeznek, 
melyek erősítik Önt 
az életében bekö-

vetkező változások kedve-
ző irányba való terelésében. 
Ez a tartós csillagászati ha-
tás kedvezően érinti a ma-
gánéletét, a pénzügyeit és 
az erőnlétét is. Ez a szokat-
lan plusz energia azonban 
kiválthat Önben némi átme-
neti feszültséget is. Ne ke-
resse a forrását, nincs sem-
mi baj. 

Az Ön spontaneitá-
sa ezekben a napok-
ban főszerephez jut-

hat. A héten a csillagok jós-
lataiban az áll, hogy Fortu-
na most Önre mosolyog, vá-
ratlan pénzbevételt ígérnek 
ugyanis, ráadásul nem is ke-
veset! Ha el szeretne költöz-
ni a jelenlegi lakóhelyéről, 
akkor azonban tanácsos még 
várnia egy kis időt. A munka-
helyén egy kicsit feltornyo-
sulhatnak a teendői.

Ön is tudja, hogy az 
élet örömteli perce-
iért bizony érdemes 

fáradozni! A héten ezt a sa-
ját bőrén is megtapasztalhat-
ja. Befektetéseit rendezze mi-
nél hamarabb. A mostani csil-
lagállások kedvezőnek bizo-
nyulnak ezen a téren. A pénz-
ügyi tranzakciókat is időzítse 
erre a hétre, ha lehet. A köze-
li rokonaival erősítheti, javít-
hatja a kapcsolatát.


